

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO XVI | VALENCIA, LUNES 27 DE AGOSTO DE 1956 | Dirección, Administración y Talleres: P. Borolla, S.-T. 14536, 14537, 52575

Valencia, hoy

A todos precedió Calosanz con sus Escuelas Pías

Con Franco al frente, España entera rinde homenaje a Menéndez Pelayo

Los restos del gran santanderino duermen, su sueño definitivo, bajo el crucero catedralicio de la capital de la Montaña

(Crónica especial para JORNADA, por V. S. Répide)



San José de Calosanz, óleo de Francisco Domingo en la rectoral de las Escuelas Pías de Valencia

Celebra hoy el mundo católico la fiesta de San José de Calosanz, celestial Patrón de las Escuelas Populares Cristianas.

El hecho de que sea precisamente un español quien merezca este patronazgo universal, a través, además, de una institución de tanto arraigo y predicamento en la vida valenciana, como las Escuelas Pías, bien merecen que la obra y la figura de José de Calosanz vuelvan a nuestras columnas, sin temor a la reiteración y la importunidad.

Ciertamente, quien esto escribe, no sólo es antiguo alumno de los escolapios, sino que también está unido a ellos con lazos fraternos, válidos para la vida y para la muerte. Pero tales razones no constituyen, según creo, ningún obstáculo para la valoración debida, antes al contrario, pueden comunicarle a ésta, convicción y efusión, que son argumentos nada despreciables.

Por lo demás, a nadie ex- (Pasa a la pág. 2.)



SANTANDER. — S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, ministros del Gobierno y altas personalidades presiden el solemne traslado de los restos de Menéndez y Pelayo a través de las calles de Santander hasta la Catedral, donde recibirán definitiva sepultura en el mausoleo de Victorio Macho. (Telefoto Cifra Gráfica.)

Santander, 26. — Los restos de Menéndez Pelayo duermen desde hoy su sueño definitivo bajo el dramático bronce de la piedad esculpida por Victorio Macho en el crucero de la catedral santanderina.

Cobijadas por los arcos ojivales de la vieja abadía, las cenizas del maestro reposan para siempre en lo alto de la colina que domina esta ciudad que él amó tanto y que hoy le ha rendido un estremecido y estremecedor homenaje. El Caudillo de España ha puesto a la cabeza del cortejo que agrupaba a todo un pueblo ansioso por la emoción de

contemplar por última vez los despojos mortales de un espíritu que nunca moriría en la historia de la cultura universal.

La jornada vivida hoy por Santander ha sido inolvidable. Un plumizo cielo que, respetuoso, no ha dejado escapar una sola gota de agua, cubría la ciudad cuando, escoltado por toda la flota pesquera de la costa, embocó la entrada de la bahía el crucero "Almirante Cervera" que enarbola la insignia del Jefe del Estado.

Mientras el Caudillo desembarcaba en el muelle, se ponía en marcha el cortejo que desde la Diputación santanderina había de conducir los restos de Menéndez Pelayo hasta la catedral a través de la ciudad entera.

Todo el pueblo se había agolpado a lo largo del trayecto, mientras batían, solemnes, los tambores y flameaban rendidas las banderas. Un silencio emocionante "se oía" en las apretadas filas de hombres y mujeres que abarrotaban las amplias avenidas marítimas de la ciudad.

La comitiva, encabezada por (Pasa a la página ocho)

Las guerras no necesitarán tanto ejército, declara un representante norteamericano

Por el grado de perfección que ha adquirido el desarrollo de los proyectiles

Washington, 27. — El republicano Walter Orblad, miembro de la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes, ha dicho en un programa de televisión que el desarrollo de los proyectiles ha llegado a tal grado de perfección, que en lo sucesivo las guerras no necesitarán de tanto ejército.

Según los jefes militares, la infantería no será necesaria más que para ocupar los países conquistados.

Afirmó también que Estados Unidos están en tratos con Inglaterra para establecer una base de proyectiles dirigidos en la isla de la Ascensión, en la costa de África. —Etc.

Reunión de «los cinco» del canal de Suez



LONDRES. — Los cinco representantes del comité acordado por la Conferencia de 22 naciones sobre el Canal de Suez, reunidos por primera vez en Lancaster House después de finalizada la Conferencia.

De izquierda a derecha: Foster Dulles, Robert Menzies, Gunnar Haggöf, embajador sueco en Londres; Aklilou Abtewold, ministro de Asuntos Exteriores de Etiopía, y Ali Kholi Ardalan, ministro de Asuntos Exteriores del Irán. — (Foto Cifra.)

Robo en la Embajada griega en Ankara

Ankara, 27. — La policía ha revelado anoche que personas no identificadas han robado cuatro carpetas de la oficina de los agregados militares en la embajada griega. Una investigación ha demostrado que los ladrones penetraron en la oficina con una llave maestra, mientras el agregado estaba ausente. — Efe.

TABLETA OKAL
GRIPE, DOLORES DE CABEZA Y DE MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS
CONTRA EL DOLOR

A todos precedió Calasanz con sus Escuelas Pías

(Viene de la 1.ª pág.)

trañará que como hombre implantado en los temas y el estilo de su tiempo, me decida a destacar aquel aspecto social que entraña la fundación de la orden Calasanz; y tampoco extrañará a nadie que al hacerlo renueve testimonios y argumentos, e incluso palabras, no por conocidos menos válidos y rotundos.

Es el caso que aquel sacerdote aragonés que se llamó José de Calasanz, alumno de teología en nuestra ciudad y nacido hace cabalmente ahora cuatro siglos, en Peralta de la Sal (Huesca), abrió en Roma, en 1597, la primera escuela pública de Europa para la educación de los hijos del pueblo pobres y abandonados. Torpemente sentenciaria en los juicios de la Historia —dijo ya aquel sabio y santo mártir, padre Fernando Garrigós— quien, sacándolos de las circunstancias de lugar y tiempo en que primitivamente se formularon, los trajera a las luces de la época presente.

Necios profetas del pasado, el problema de la educación popular nos parece a los hombres de hoy el "huevo de Colón"; pero entonces su simple planteamiento del problema podía merecer patente de locura. Precisamente en aquel



Vieja estampa en la que aparece San José de Calasanz a los pies de nuestra Patrona.

siglo XVI de ciencia y de majestad, de santidad y de corrupción, y en competencia con gigantes de la humanidad como Carlos V, Francisco I, Enrique VIII, Solimán el Magnífico, León X y Teresa de Jesús, Calasanz supo hallar un nuevo secreto de grandeza, de sabiduría y de santidad, no advertido (por razón de su pequeñez) por ninguno de sus predecesores: la educación popular.

Pero resulta, por otra parte, que la solución de Calasanz a este problema, no sentido ni planteado por nadie hasta entonces, fue tan profunda como revolucionaria, esto es, tan trascendental en el aspecto religioso como en el político-social. He aquí, que entonces, como ahora y como siempre, la humanidad necesita de otra suerte de milicia que la de las armas: una milicia de paz y de caridad para restañar las heridas de los vencidos; una milicia de luces para alumbrar las conciencias sentadas en las tinieblas de la ignorancia; una milicia de misericordia para obrar la reconciliación de odios inveterados; una milicia de bondad para raer de las almas la lepra de la corrupción y del vicio. Y esto fue la milicia del maestro que enseña y guía, del sacerdote que ora y perdona; la milicia del sacerdote-maestro



Nuevo Colegio de San José de Calasanz, en nuestra ciudad

la milicia genuinamente calasanz; las Escuelas Pías. A este propósito, si José de Calasanz redactó unas normas pedagógicas que abrían claros horizontes a la educación, y que alimentarían muchos siglos de pedagogía, supo hacer algo todavía más difícil: que las Escuelas Pías de la Orden de donde saliera y en la que se forjaran aquellos hombres capaces de llevar a millares y millares de niños a la ciencia y la sabiduría, a toda virtud religiosa y civil. Ya se sabe: las buenas escuelas, como los buenos colegios, son fruto, no tanto de las buenas ordenaciones cuanto principalmente de los buenos maestros que, egregiamente preparados e instruidos cada uno en la disciplina que debe enseñar, y adornados de las cualidades intelectuales y morales que su importantísimo oficio reclama, arden en puro y divino amor de los jóvenes a ellos confiados —lleven a sus alumnos prendidos del corazón—, precisamente porque aman a Jesucristo y su Iglesia, de quien aquéllos son hijos predilectos, y por lo mismo procuran con todo empeño el verdadero bien de las familias y de su patria.

Otro aspecto interesantísimo durante muchos años, fue ese pionero añadir a su generosidad, y que Valencia conoció durante muchos años, fue ese completar la gratuidad de la enseñanza, a los alumnos necesitados, con el mismo plato de comida caliente. Famosa es, entre nosotros, la sopa de los Escolapios. Aspecto social, que tuvo, además, aquí una versión tan emocionante como la de las Colonias Escolares, en la Masía del Pilar, de Godolleta, en la que —mientras llegaba la sazón de los actuales campamentos del Frente de Juventudes— los escolapios de Valencia supieron reparar la vida física de tantos niños valencianos depauperados, asegurando juntamente su vida moral.

Acaso porque Calasanz y sus Escuelas Pías se hicieron voluntaria y desinteresadamente redentores de los hijos del pueblo, madrugando siglos

para su obra revolucionaria y cristianísima, el viejo Estado español les hizo en otro tiempo, y por mano de gobiernos de todo color, significación y tendencias, una serie de exenciones y franquicias que, más que simples gracias, eran deudas de justicia, sólo en parte satisfechas; acaso también por ello, en los saqueos, incendios y matanzas del pasado siglo, e incluso en la quema de conventos del mismo año 1931, los escolapios fueron protegidos por los antiguos alumnos.

Pero nadie se equivoque, ni pretenda tampoco equivocarnos, a este respecto, ya que en 1936, las Escuelas Pías de Valencia sería, no obstante, la orden religiosa que tuviera —si no me equivoco— mayor número de mártires.

Dire finalmente que a la luz del siglo en que vivimos, resulta asombrosa y admirable, esa solución al problema de la educación popular, que todavía en el siglo XVI supo dar aquel español gigante que se llamó José de Calasanz. Porque otros muchos recorrieron después, y nobilísimamente el mismo camino; pero a todos les precedió Calasanz con sus Escuelas Pías.

Religión

La película ideal, según el Papa

Completando nuestra pequeña serie de comentarios sobre el cine y espectáculos modernos, vamos a traer a nuestros lectores, en otras más breves glosas, la opinión del Sumo Pontífice, Pío XII, sobre el cine, como espectáculo en sí, y sobre la «película ideal» como él la ve a través de las «proyecciones» como medios educativos.

Lo que él piensa del cine no sólo lo vamos a ver reflejado en un modo terminante en sus palabras, sino que es obvio que no puede mirarse con indiferencia por el que tiene preocupaciones de rectoría espiritual en el mundo.

Ya es trasnochado el llamarle el séptimo arte, la gran palanca de la propaganda y el mejor medio de adentrarse en las almas para la educación. Todo ello, con lo que San Pablo lo hubiese utilizado en su predicación, nos dice del valor de la película y de la trascendencia de que éstas sean buenas, se hagan bien y se orienten hacia el sentido de la responsabilidad moral y social; y no sirvan para la relajación de costumbres.

Ha hablado muy bien Pío XII sobre el cine y sus profesionales. «La primera característica —ha dicho— que debe distinguir la película ideal es el respeto hacia el hombre. ¡Cuánta enseñanza encierran estas breves palabras! No es sólo aquello de que «quien trata con hombres debe de estar lleno de respeto hacia el hombre» por lo que así quieres que te respeten principia tú por respetar, sino en el sentido que le da el Papa del valor humano de la virtud, de la inocencia y de la libertad en cada semejante. Con lo que subyuga el cine y las fantasías noveleras de sus guionistas hay un porcentaje muy elevado de sugestión y atracción hacia campos, escenas e ideas desconocidas. Y la preparación de muchos espectadores —y no escribimos de niños y jovencitos— suele estar tan virgen, que el poder de la película que no tiene en cuenta este «respeto al hombre» que pide el Papa, puede hacer un daño atroz a esas almas.

Da un paso más el Santo Padre al decir: «y no basta esto solo. Hemos de exigir, más: únicamente será ideal el film que afiance y eleve al hombre en la con-

ciencia de la divinidad que le ha creado y amar mejor el mundo que el Criador le dio para su Naturaleza; que le ha dado la posibilidad de acrecentar las dotes de energía y virtud que dispone; que la confiere la persuasión de que puede vencer los obstáculos y evitar resoluciones equivocadas; que puede siempre levantarse de nuevas caídas y volver al buen camino; que puede, en fin, progresar de bien en mejor mediante el uso de su libertad y de sus cultades».

Y aquí si que podemos decir que el Santo Padre da todo un programa completo, no sólo de cine educativo y ejemplar, sino del carácter recreativo de espectáculo, sino de cine también para enseñar y renovar deberes morales y religiosos, y el trozo de la película ideal que pugna.

Pero este «programa» merece un más amplio comentario.

Santoral y día litúrgico
Día 28. — San Agustín, San Juanes, San Claudio, San Eustaquio y Santa Verónica. — Rito doble. — Ornamentos blancos. — Misa de San Agustín. — Commemoración de San Hermés. Prefacio común.

Solemnes cultos a San Gil

En la iglesia del Pío
Solemne novenario, fiesta, y Cuarenta Horas, que el protector contra las fiebres, San Gil Abad, celebran venerando cura y clero, cofrades votos de Nuestra Señora del Pío y San Lorenzo Mártir.

NOVENARIO.—El día 26 de agosto principia el novenario, en orden siguiente: Todos los días las ocho, misa de comunión, altar del Santo.

TRIDUO, CUARENTA HORAS, FIESTA.— El día 31 de agosto por la tarde, a las siete, el clero cantará vísperas y pletras en honor del Santo.

Día 1 de septiembre. — Día pío del glorioso San Gil Abad, el día primero de Cuarenta Horas. Se descubrirá a las siete de la mañana y se reservará a las trece de la tarde. Por la mañana a las ocho treinta, misa con música y comunión. Por la tarde, las siete, vísperas, trisagio, mon, reserva y gozos, en el altar del Santo, dándose después a la reliquia del mismo.

Día 2 de septiembre. — Día de la reliquia del Santo. Triduo y Cuarenta Horas, con el mismo programa.

Día 3 de septiembre. — Día de Cuarenta Horas. Por la mañana, a las ocho, misa y eja por los cofrades difuntos. Por la tarde, a las seis treinta, procesión claustral, reserva solemne y gozos en el altar del Santo.

Los tres días, por la tarde, sermón, a cargo de un elocuente orador sagrado. Por concesión del Sumo Pontífice Inocencio X, todos pueden ganar indulgencia plenaria visitando el altar del Santo, confesados y mulgados, y rogado por las intenciones del Sumo Pontífice, en las primeras vísperas hasta el día, puesto el sol.

¿Qué tiempo hará mañana?

ATENCIÓN AL PRONOSTICO DEL SABIO PELHANI

CALOR TROPICAL



RUEGO MOTORISTA
recogió piezas hierro, matriceria, frente San Miguel de los Reyes. devuelva a Rodrigo Cantó, 4. MELIANA. Gratificaré.

VENTAS
MOTORES industriales todas potencia, GASOLINA PETROLEO GAS-OIL. — LA CASA DEL AUTOMOVIL. Colón, 52; teléf. 10393. VALENCIA.

TRITURADORES, CERILLEROS, FILTROS, PRENSA, MACHACADORAS, HIDROEXTRACTORES CENTRIFUGOS, MOTORES, COMPRESORES, REDUCTORES VELOCIDAD, BOMBAS DE MEMBRANA Y VACIO. Industrias SEGUI. Lepanto, 23, Teléfono 11 800.

ESTILOGRAFICAS Gimeno
PLAZA CAUDILLO, 11 DERECHOS, 41

HOTEL EXCELSIOR RESTAURANT y BARRA AMERICANA REFRIGERADO

Leed JORNADA

ESCUELA CHOFERS
Enseñanzas garantizadas chofers mecánicos. Precios económicos. — Antes de aprender consulte con ORTIZ. Ciscar, 39.

COMPRO ABSOLUTA RESERVA, ALHAJAS, ORO, PLATA, PLATINO, PAPELETAS EMPENC, ANTIGUEDADES MAHER. AVENIDA OESTE, 38.

PASAPORTES todo el mundo. Tramitación rápida. — GESTORIA CRESPO. Pintor Sorolla, 37, Teléf. 14.901.

LEED JORNADA

PABLO DEL RIO
Figura de moda y condecorado de todas las conversaciones de Madrid, hará su despedida de España en Valencia

Iturbi, el famoso pianista, nacido en la Plaza del Angel

La «estrella» de Hollywood, director de nuestra Orquesta Municipal

He aquí otra opinión más reciente sobre una de las facetas de su arte: "Iturbi tiene calculados todos los extremos y detalles al interpretar. Su espléndida musicalidad le ha llevado con éxito y triunfo a la dirección de orquesta. El eminente pianista-director lo melodia todo. Sus versiones son absolutamente substanciales. En ellas, las creaciones artísticas, las intuiciones de los autores —materializadas en formas estéticas—, se reflejan mediante una expresión directa y viva que las actualiza. Además de ofrecer las obras en su propia virtualidad, les presta su palpación personal. No es el suyo un puro criterio llevado a fría práctica —que el intérprete literal no llega a la esencia de las intenciones—. Por creador, acreditándose cumplidamente, se conforma al espíritu y al modo de los autores interpretados.

Volvamos atrás, a cuando quedó en América. Allí, el éxito de su arte en Europa conquista Hollywood y se convierte en "sensacional". El retrato de Iturbi figura, "estrella" de cine, lanzado a la publicidad, lleva este pie: "Arte y simpatía. Ni alto ni bajo, ni feo ni guapo, ni joven ni viejo". Se introdujo en los "estudios" como pianista. Sus ejecuciones eran una garantía. Pero... ¿y el actor? George Sidney le hizo una "prueba" y la proyectó a sus amigos: "¿Cómo lograste tanta naturalidad?". Le preguntaron, "De la manera más fácil. Dejándole actuar libremente". Así es como Iturbi empezó a "rodar" sus primeros títulos: "En alas de la canción" —de sabor mendelssohniano— y "Levando anclas".

Célebre, no es inaccesible. Lo afectado le irrita. "El empaque, a veces, arruina una vida", tiene declarado. Y no se preocupa del "qué dirán". Deportivo, sabe conducir automóvil y avión, y practica el boxeo como ejercicio. Otra de sus distracciones favoritas es la fotografía. Ha tocado en casi todo el mundo. Llegó a los 200 recitales en un año.

Para el cine hizo un arreglo de la "Serenata de las mulas"; otro, de la "Rapsodia húngara núm. 2", de Liszt —a dieciocho pianos—, y otro, de un "Preludio", de Rachmaninoff, ejecutado por cien profesores de orquesta. También en una de sus películas toca a lo "hoogie-woogie". "Si es buena la música, siempre es arte. ¿Por qué sentir admiración sólo por la música clásica?"

¿Signo de un tiempo difícil que incurre en frivolidad? Sea lo que fuere, queda en pie el prestigio de Pepe Iturbi, músico integral, pianista indiscutible, que, famoso en el mundo entero, viene a la Orquesta Municipal de su Valencia, asociándola a su nombre y a sus triunfos.

FEDERICO



Una de las últimas fotos de Pepe Iturbi

Regresa el grupo provincial de danzas de Educación y Descanso Después de sus actuaciones en España y Francia

Con éxito notable actuó este grupo en Huesca los días 14 y 15 del actual; después, lo hizo en Panticosa, con asistencia del señor marqués del Turia, alcalde de nuestra ciudad quien felicitó a sus componentes y obsequió espléndidamente.

De allí pasó a Francia, actuando en Arcachón y en La Reole ante la presencia del señor ministro de Agricultura francés, el cual les prometió invitarles a París en breve plazo.

En todo momento banderas españolas y francesas han presidido todos los actos y los vivas a nuestra patria y a Valencia han sido buena prueba del éxito alcanzado por este magnífico grupo de danzas de Educación y Descanso de Valencia

que dirige el director artístico, maestro Jarque

Como datos complementarios diremos que el viaje lo han realizado 25 elementos en autocar, yendo como representante de la obra el camarada Joaquín Badenes.

Nuestra enhorabuena a Educación y Descanso, al grupo de danzas y nuestro contento como valencianos por el éxito conseguido para Valencia.

Excursión a la Virgen de La Vega

Esta Obra Sindical ha organizado para el próximo día 2 de septiembre una excursión a la Virgen de la Vega, con salida de Valencia a las 6 horas de la mañana.

Los billetes se despacharán hoy lunes día 27, a partir de las 10 horas, para aquellos afiliados que no asistieron a la última excursión celebrada a Buñol.

Excursión a Galicia y Asturias

Para el próximo día 10 de septiembre ha sido ultimada la salida de la excursión que seguirá el itinerario de Valencia, Madrid, Valladolid, León, Vigo, Pontevedra, Latoja, Santiago de Compostela, La Coruña, Ferrol del Caudillo, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santillana del Mar, Cuevas de Altamira, Santander, Burgos, Soria, Alhama de Aragón, Monasterio de Piedra, Daroca y Teruel.

Las plazas para esta excursión son limitadas, cerrándose la inscripción para la misma el próximo día 4 de septiembre.

Cupón Pro - Ciegos

Números premiados durante los días 20 al 25

- Día 20: 210.
- Día 21: 877.
- Día 22: 538.
- Día 23: 545.
- Día 24: 725.
- Día 25: 795.

Han sido premiados con doce pesetas cincuenta céntimos, todos los números cuyas dos últimas cifras coinciden con las dos últimas del número premiado en su misma fecha.

Nueva junta directiva de la Casa de Andalucía

Los andaluces residentes en nuestra capital, de cuyas actividades dábamos cuenta días pasados en un reportaje publicado en nuestras columnas sobre la Casa de Andalucía, han elegido nueva Junta Directiva, que hoy nos es comunicada a la vez que se nos ofrece gentilmente.

Los nuevos componentes, que tomaron posesión de sus cargos ayer, jueves, son los siguientes:

Presidente, don Ignacio Coco y Coco; vicepresidente primero, don Ernesto García Trevijano; vicepresidente segundo, don José Vivás Telles; secretario, don Francisco Serrano Castilla; vicesecretario, don Manuel González Puga; tesoroero, don Manuel Ortega Wieden; vicesesoroero, don Enrique Ruz Pérez; contador, don J. Martínez Jarque; bibliotecario, don José Puerta Fernández; vocales, don Pedro Montilla Gago y don Enrique Riquelme.

JORNADA, al facilitarles en su nuevo cargo, les ofrece la colaboración más desinteresada desde sus páginas, deseándoles además toda clase de aciertos al desempeñar su cometido.

Sindicato Provincial de la Piel

Por el servicio de Mutualidades Laborales se abre un plazo, que terminará el día 31 de los corrientes, para que los mutualistas, sus hijos o pensionistas de orfandad puedan inscribirse para optar a cursos de las Universidades Laborales de Córdoba, Sevilla, Tarragona y Gijón para el curso académico 1956-57, sobre los siguientes cursos:

Primero. — Común periodo de conjunto, para los de 10 a 12 años de edad.

Primer curso del segundo grado, formación profesional, de 14 a 16 años.

Precios de elaboración de pan para reservistas

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en oficio circular 43-56, establece que el precio máximo que los industriales panaderos podrán cobrar a los productores de cereales por elaborarles el pan con la harina que les entreguen, es el de 1'75 pesetas kilo de harina, en esta provincia, debiendo entregarles por cada kilo de harina recibido la cantidad mínima de 1'270 kilos de pan, si es de miga blanda, y 1'200 si se trata de pan candeal o miga dura.

DIETARIO VALENTINO

RADIO ALERTA — 15 Noveia. "Una princesa de Marte", capítulo 21. — 16'15: Música especial. — 16'30: Nuestró escuche elige su música: Discos dedicados. — 18: Seis éxitos del maestro Guillén. — 18'15: Marchas americana. — 18'30: La zarzuela española: Katuska. — 19: Orquesta Boston Pope. — 19'15: "Programa Mistol". — 20: Avisos y comunicados. — 20'5: Lanzamiento del disco semanal. — 20'10: Combinado de melodías. — 20'30: Selección de la revista "Ana Maria". — 20'45: Comentario del día. — 20'50: Intermedio musical. — 21: Olimpiada: Información de los deportes por Luis Puig. — 21'30: Información de espectáculos. — 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 22'30: Voces españolas. — 23: Sala de conciertos. — 1: Una melodía en la noche y cierre.

RADIO MEDITERRANEO. — 19: Música para el atardecer. — 19'30: Micrófono del radioyente. — 20: Póker de melodías. — 20'30: Notas de sociedad: Discos dedicados. — 21: Cataluña canta. — 21'25: Radio Club. — 21'55: Micrófono deportivo. — 22: Día

rio hablado de Radio Nacional de España. — 22'25: Nuestra región a través de la Historia de sus pueblos: "Benimeli", por Bernardo Bono y Barber. — 22'35: Velada de radio teatro: La comedia en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández "La Lola", interpretada por la compañía de Mary Smata. — 24: Danzas de medianoche. — 0'30. Cierre.

FARMACIAS DE GUARDIA. — San Vicente, 49; Calabazas, 31; Pedro Aleixandre, 87; Cádiz, 84; plaza de Patraix, 24; Calvo Sotelo, 4; Visitación, 4; avenida de Navarro Reverter, 14; Guillem de Castro, 62; Camino Real de Madrid, 92; Játiva, 2; plaza de Teuán, 9; Ruzafa, 50; Sanchis Bergón, 20; Sombrereria, 3; plaza San Bartolomé, 2; Conde Altea, 12; Gran Vía Ramón y Cajal, 30.

Servicio de madrugada: San Vicente, 49; avenida Navarro Reverter, 14; Guillem de Castro, 62; Ruzafa, 50; plaza San Bartolomé, 2; Gran Vía Ramón y Cajal, 30.

Distrito marítimo: Martí Grajales, 1; Industria, 40; Conde Alacuas, 16; Escalante, 1. Servicio de madrugada: Industria, 40; Escalante, 1.

OCIEDAD

Viaje científico

Un prolongado viaje de estudio, ha regresado a Valencia, acompañándose a su consulta, el doctor don Vicente Pallarés, jefe del cuadro médico de la Asociación de la Prensa Valenciana.

El doctor Pallarés ha tomado parte en el Congreso de la Sociedad de Cirugía Cardiovascular Europea, filial de la Sociedad Internacional de Angiología, celebrado en Zurich los días 28, 29 y 30 de agosto, visitando después las clínicas de Ginebra, en Lyon, y Dogliotti, en Turin, donde ha realizado importantes estudios sobre cirugía cardiovascular.

Ha sido acompañado en su viaje científico por su ayudante, doctor don Ropell, y anestesiólogo don José

Taurinas

La novillada de ayer

Novillos con mucho genio

Y un gran muletero.

Calor y más calor y menos mal que no sopló ayer el poniente que tuvimos el sábado, porque si no, nos derretimos en la plaza. Con tarde entoldada y a ratos unas ráfagas de levante, se celebró la anunciada novillada agostea que tenía aliciente por actuar una vez más Cabañero e i, acompañado en la terna por Pacorro, el novillero alicantino que ha obtenido muchos éxitos en la ciudad de la que es natural, y Emilio Redondo, un paisano de Cabañero, que hacía sus primeras armas en nuestro ruedo.

A pesar, pues, del excesivo calor y las vacaciones, la plaza registró más de media entrada.

Se corrieron seis novillos de don Salvador Guardiola Dominé de Sevilla, que fueron todos negros de pelaje y en cuanto a tamaño, terciados y finos. El sexto fue el de más peso y el primero quizá el más chico.

Salvo el quinto que mansurro neó lo suyo en el primer tercio, los demás se arrancaron bien a los montados, derribando con fuerza y recargando. El primero tuvo menos fuerza, pero fue el más bravo y aunque le faltó alegría, llegó superior a la muleta. Los demás tuvieron mucho genio y algunos, especialmente el sexto, tiraban buenos envites y patentaron dureza y exceso de temperamento, quedándose algunas veces a mitad del viaje en la embestida. El quinto no paró de andar durante toda la lidia.

Francisco Antón «Pacorro» tuvo un primer novillo terciado y bravo. Le propinó unas verónicas que se aplaudieron y luego le hizo un quite por chuecuelinas que le valió muchos aplausos. Bien pareado pasó a jurisdicción de Pacorro, que lo encontró falto de empuje, pero nobilísimo.

Comienza el alicantino con un espectacular muletazo cambiado por la espalda. Sigue con pases en redondo y unos ayudados por alto. Una tanda de naturales en los que hay uno superior. Suena la música y sigue muleteando a base de pases de adorno con garbo y hechuras. Un pinchazo y más de media a toro arrancado. La faena, aunque suelta, ha tenido algunos destellos. Aplausos al novillo en el arrastre y muchos también a Pacorro, que tiene que saludar desde el tercio.

Su segundo enemigo ya no fue del mismo jaez; tenía mucho genio y derrotaba fuerte. Pacorro le dio una paronera muy valiente de salida. El novillo derribó con codicia varias veces.

Pacorro comenzó el muleteo con eficaces pases ayudados por bajo. El bicho lleva la cabeza por las nubes y se queda bajo el trapo rojo algunas veces. El muchacho porfia y logra algunos muletazos de buena factura y llevándolo bien toreado. El novillo va a peor; tres pinchazos con descuido y una casi entra de la que rueda el de Guardiola. Protestas y palmas, abundando más de lo primero.

Sin ser ayer un día de triunfo para José Gómez «Cabañero», éste patentó una vez más la superclase de muletero que lleva dentro. A su primero le propinó unas buenas verónicas y un quite de frente por detrás, que fueron aplaudidísimos.

Parearon bien al novillo que se gastaba su buen genio y tiraba algún mandoble. Guzmán y Valenciano.

El albaceteño lo tomó con unos estatuarios y siguió con unos lentos y torerísimos ayudados por bajo en los que dobló al de Guardiola a maravilla. Se pasa la muleta a la siniestra y da una tanda de naturales en la que hay dos mag-

níficos de temple y mando. Comienza a sonar la música y a sus acordes Cabañero da un trinchero y unos de cabeza a rabo superiores. El novillo pega fuerte y Cabañero expone y torea. Con el pincho la cosa no sale tan redonda, pues pincha dos veces porque el novillo derrota y se tapa. Una casi entera y dobla. Oye Cabañero una ovación y no da la vuelta porque se oyen algunas protestas. Su segundo, quinto de la tarde, fue el manso de marras. Intenta veroniquearlo y a la segunda verónica el novillo sale huyendo. Unos reñilonazos porque el de Guardiola sale suelto atropellando. Aún toma dos varas fuertes al final.

El bicho no hace más que andar y no embiste, desparramando sin cesar. Lo toma con la muleta Cabañero con unos superiores pases por bajo y a renglón seguido da unos naturales buenos en que lo hace todo el diestro. Dos tandas más en las que toma al novillo de lejos de frente y a media muleta en las que hay varios sencillamente estupendos. Suena la música y acaba Gómez con el de pecho. ¡Vaya muletero! Más pases acabadísimos. El novillo no hay manera de hacerlo parar y Cabañero las pasa negras para entrar a matar. Lo hace dos veces y en la tercera coge media de efectos rápidos. Por el pincho perdió trofeos.

Oye una ovación, da la vuelta al ruedo y saluda desde el tercio.

Emilio Redondo se encontró con un primer novillo con mucha fuerza y buenas defensas al que intentó torear por verónicas, pero hubo de desistir porque el animalito tomaba mal el capote y derrotaba que era un primor.

Manchillo brega oportuno y valiente. El novillo se vence por el lado izquierdo y es muy duro. El de la tierra, de las navajas brinda al respetable y comienza su labor muleteril con ayudados por bajo. Le echa valor al asunto en unos buenos pases en «redondo» cómo no! y siguen a estos unos naturales muy valientes que remata con el de pecho. El debutante está muy valiente, pero el novillo ofrece serias dificultades. Entrando con agallas da un pinchazo y media en su sitio que tumba. Ovación y saludos desde el tercio.

Muy bonitas, y con sabor, fueron las verónicas que dio Redondo al último de la tarde; jugó bien los brazos y los lances nos gustaron.

El novillo que es el más gordo y fino mansurronea y da unas arrancadas metiéndose debajo del engaño de las que salen apurados varias veces los subalternos.

Sobre todo, por el pitón izquierdo el bicho se pone imposible.

Valiente de verdad estuvo Redondo en el muleteo. Se arrojó al «regalito» y no le perdió la cara en ninguno de los muletazos. Con un pinchazo y una entera entrando con decisión, acabó con el toro y la casi tediosa novillada.

Y como final, preguntamos: ¿Qué les pasa a los caballos que están tan rebotados? En cuanto embiste el toro desde hace poco, cocean, se empinan, salen de estampa y no hay quien pueda estar ni detrás ni arriba de ellos. Ayer, el Chato, en el segundo novillo, sufrió varios morrones y en uno de ellos resultó contusionado de pronóstico reservado, siendo curado en la enfermería.

ESPEJITO

Picador sancionado

Durante la novillada celebrada en la tarde de ayer, en la Plaza de Toros de esta capital, fue sancionado el picador Manuel Perejón García, de la cuadrilla del diestro Cabañero, con dos multas de 500 pesetas cada una, por infracciones en la suerte de varas de los novillos segundo y quinto.

Después de una delicada laboriosa operación, un médico del hospital de Piedras Blancas —Italia— consiguió extraerle



manejo de llaves del establo de una señora. Transcurrido período postoperatorio, el doctor fue curiosidad por saber el motivo por el cual la paciente se había tragado las llaves. Preguntó a la enferma, ante lo que abandonara el hospital. Respuesta: «Fue clara y hermosa».

— Mi marido iba ya un tiempo atrás del dinero que guardaba para pasar la crisis. Había utilizado diversos métodos para guardarlo, pero no encontré otro medio más seguro que el de meter el dinero en un armario y guardarme la llave en la boca. En caso de peligro, me quedaba el recurso de prede de tragarme la llave».

La pobre señora se vió, seguramente, muchas veces en peligro.

Lo mismo

hubiera sido

Mientras que el primer ministro australiano, Mr. Robert Menzies, pronunciaba un discurso en una de las últimas sesiones de la conferencia de Londres, sobre el problema de Suez, su coche, un magnífico «Daimler», era el centro de una conferencia en ministerio que reunió a los conductores de los coches de los delegados. El motivo de esta podíamos ser. El motivo de esta conferencia, conferencia filial, no era otro que el contemplar, y reproducir el espectáculo, que reproducir la magnífica pantalla de televisión que el automóvil del ministro australiano lleva instalado en su interior. Cuando el famoso jugador de cricket, Cyril Washbrook, apareció en la pantalla, el chofer de Mr. Menzies se volvió hacia las ventanillas de Lancaster House y dijo refiriéndose a su jefe: «Si él supiera lo que se proyecta ahora en la televisión, no estaría allí».

Está loco por el espectáculo. Más de uno de los asistentes a esta pequeña conferencia pensaría sin duda, lo que nosotros seguramente estamos pensando: ¿No hubiera sido lo mismo?

LECTOR

DOCTOR ERRE

EN EL CONTAR NO HAY ENGAÑO

También en América

Alguien ha dicho que constituye casi un deporte nacional el prurito que sentimos todos los españoles de procurar burlar la ley —especialmente si ésta es de carácter fiscal—, ideando los más curiosos e insospechados procedimientos.

Pues bien. Para que contribuya a confundir a todos esos papanatas que constantemente andan criticando nuestros «defectos nacionales» y hablando de las

virtudes raciales —para ellas desconocidas, la mayor parte de las veces, de las demás naciones—, reoquemos aquí una noticia «aleccionadora», publicada por la prensa norteamericana.

Según la citada información del departamento de circulación del Estado de Ohio ha hecho un descubrimiento francamente nacionalista. Seiscientos ochenta personas, que poseen permisos de conducción de automóvil, están las pensiones establecidas en el seguro para ciegos.

¿No les parecen a ustedes esos ciegucecillos con demasiada

¡Palabras,

palabras...

palabras!

El «Sunday Express» ha escrito, refiriéndose a la crisis del canal de Suez: «No nos preocupemos: los días próximos cambiarán la vida o la muerte de la Gran Bretaña. Una cosa es la solapante. Es necesario decir y repetirla. Si el canal de Suez cae bajo el control de un ser o de otro enemigo, todo acabó para la Gran Bretaña». Se podría creer que en esta crisis toda la Gran Bretaña estaría unida. Desgraciadamente hay una minoría de cobardes.

¡Si fuera verdad todo sería

JORNADA — Página 4

Lunes, 27 agosto 1956

MCD 2022-L5

Inauguración del Congreso Internacional de Geografía



RIO DE JANEIRO.—He aquí un aspecto de la presidencia durante la inauguración del Congreso Internacional de Geografía. En la foto, el presidente Kubistcke y el Cardenal Cámara (foto Cifra)

Acuerdo entre Menzies y el Gobierno egipcio

Sobre la visita de la delegación nombrada en la Conferencia de Londres

El Cairo, 27. — El órgano oficial "Al Chaab" dice hoy que el Gobierno egipcio ha llegado a un acuerdo con Robert C. Menzies sobre la visita que la delegación de Londres hará a El Cairo, para tratar la cuestión del Canal.

Otro periódico "Al Akhbar" anuncia bajo grandes titulares en rojo la llegada de la Delegación con estas palabras "bienvenida al Cairo".—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO EGIPCIO

El Cairo, 27. — Bajo la presidencia del jefe del Estado egipcio Gamal Abd El Nasser, se celebró la anunciada reunión del Gabinete con asistencia de unos miembros. La reunión duró unos minutos durante los cuales se estudió la respuesta de la comisión pentapartita que preside el jefe del Gobierno australiano Robert E. Menzies. Los ministros reunidos abandonaron la reunión sin facilitar detalle alguno sobre lo acordado.—Efe.

RESPUESTA EGIPCIA

Egipto, 27. — El Gobierno egipcio ha enviado la respuesta a la invitación para tratar sobre el problema de Suez que le han hecho los cinco representantes que forman la Delegación designada en la Conferencia de Londres.

La respuesta fue redactada ayer en el Cairo en el curso de una reunión especial de los 18 miembros del Gabinete egipcio y enviada al embajador en Londres Sami Agd El Fatu, quien regularmente mantuvo una entrevista con Robert Menzies, jefe de la Delegación que discutió con Nasser sobre la crisis de Suez.

SE ESPERA LA CRISIS MARROQUI

Rabat, 27. — A consecuencia de la actitud del Istiqlal, se espera que vaya a producirse una crisis en el Gobierno marroquí. El Istiqlal ha pedido al sultán, que el Gobierno de Marruecos se deje en manos de un partido único o de lo contrario que prescinda de los servicios de diez de sus ministros actuales que pertenecen al Istiqlal.

Los partidos de la oposición

La respuesta del Gobierno egipcio a la Delegación es afirmativa. Los cinco miembros de ésta saldrán para el Cairo dentro de pocos días. — Efe.

LA CUESTION DE LOS PILOTOS

El Cairo, 27. — Un portavoz del Ministerio egipcio de Asuntos Exteriores dice estar en posesión de informes que revelan que Gran Bretaña y Francia ejercen presión para "inducir a varios Gobiernos occidentales a que impidan que sus súbditos acepten empleos de piloto bajo la presente compañía nacionalizada del Canal de Suez".

Agregó el portavoz que las autoridades británicas y francesas han solicitado por otra parte a los pilotos actualmente empleados "que se abstengan de cooperar con la nueva administración egipcia".

"Esto —señaló el portavoz— constituye una abierta provocación que deja prever claramente las intenciones tanto de Inglaterra como de Francia con respecto a la cuestión del Canal."—Efe.

NECESIDAD DE LA "BUENA FE"

Washington, 27. — El director de la oficina de información árabe en Estados Unidos, doctor Fayex A. Sqyegh, ha dicho en un programa de televisión, que la "buena fe" es necesaria para evitar la tensión producida por la nacionalización del Canal de Suez.

También declaró que los jefes de Gobierno que mantenían una postura moderada, como el presidente Eisenhower, podían ser los mejores instrumentos para

piden, en cambio, un Gobierno de coalición, en el que tengan operancia todos los puntos de vista políticos hasta que se proclame una Constitución y se cree una Asamblea Nacional por libre elección de todo el país.

El jefe de la tribu de los "tughs", caid Lahcen Lyussi, apoyó el punto de vista de la oposición. Estas tribus nómadas ejercen una insospechada influencia política en el país.—Efe

llegar a una solución pacífica sobre la crisis del canal. Sayegh defendió los derechos de Egipto a nacionalizar el canal.—Efe.

ACUSACION A ESTADOS UNIDOS

Washington, 27. — El doctor Fayex Sayegh, director en funciones de la delegación de la Liga Árabe ante las Naciones Unidas, ha dicho que los Estados Unidos han traicionado "los sagrados principios por los que lucharon" al participar en la conferencia de Londres. Acusó a Francia e Inglaterra de encorcar la crisis "por motivos económicos" y dijo que la medida económica contra Egipto significa una "agresión".

Declinó decir si Egipto planteará el problema del Canal de Suez ante las Naciones Unidas.

El doctor Sayegh hizo estas manifestaciones en un programa de televisión.—Efe.

La basílica de Nuestra Señora de Guadalupe, en Méjico, será reconstruida

Méjico, 27. — La basílica de Nuestra Señora de Guadalupe, santuario al que todos los años acuden millones de peregrinos de todo el mundo, va a ser totalmente reconstruida para convertirle en la mayor catedral del mundo.

La medida ha sido adoptada en vista de que sus paredes han comenzado a agrietarse y la nave principal se hunde bajo el blando terreno sobre el que se halla erigida la basílica.

En un principio se había pensado en proceder a la demolición del santuario para construir uno nuevo, pero las autoridades eclesiásticas rechazaron el plan.

Las obras de reconstrucción durarán varios años.

El santuario se halla erigido en el lugar donde hace más de 400 años Nuestra Señora de Guadalupe se apareció ante el indio Juan Diego.—Efe.

SETENTA Y SIETE CONGRESO CATOLICO ALEMÁN

Colonia, 27. — Del próximo 29 del actual al 2 de septiembre se celebrará en esta ciu-

Los británicos acusan a Makarios

Por secundar las actividades extremistas de la Eoka

Atenas, 27.—Los ingleses acusan al Arzobispo Makarios de secundar las actividades extremistas de la Eoka, para justificar su injusta «opresión», mantenida a la fuerza por las tropas británicas, ha declarado una informada fuente del Gobierno griego.

Afirma también que Grecia ha rechazado categóricamente las acusaciones de los ingleses al Arzobispo exiliado. Concretamente, el secretario colonial de Inglaterra, Alan Lennox Boyd, acusó a Makarios en una conferencia de prensa de apoyar activamente las guerrillas anbritánicas en Chipre.

Es obvio decir que estas declaraciones tienden a disminuir la mala impresión creada en la opinión pública mundial por la intransigencia creada en la opinión pública mundial por la intransigencia británica a aceptar la oferta de la Eoka de poner término al sistema de guerrillas.

Este ofrecimiento, como se ve, fue hecho por el jefe de la Eoka, Georges Grivas, para «probar la buena fe de los ingleses».—Efe.

OBISPO QUE NO COMENTA

Nicosia, 27.—El Obispo Antimos, jefe provisional de la Iglesia Ortodoxa griega en Chipre, se negó a hacer comentarios sobre el contenido del diario personal del coronel Grivas, dirigente de la organización clandestina Eoka, documento que ha sido publicado oficialmente por las autoridades británicas. El Obispo Antimos manifestó que no podía hacer comentario alguno hasta que haya visto los documentos.—Efe.

REGRESO DE UN JUEZ

Londres, 27. — El juez Bernard Shaw, que fue objeto de un atentado por parte de miembros de la Eoka, después de haber dictado sentencia de muerte contra un chipriota griego, ha salido en avión para regresar a Chipre.

El juez Shaw, que resultó herido en el atentado cerca de Nicosia, ha permanecido un mes en la capital británica reponiéndose de sus heridas.—Efe.

INCIDENTE GRECOTURCO

Salónica, 27.—Patrullas fronterizas turcas y griegas en la zona del río Evros, cerca de Pithion, intercambiaron disparos, según se ha informado oficialmente aquí.

El incidente se produjo después que las autoridades fronterizas turcas informaron que habían descubierto a dos pescadores griegos.—

UNA POLITICA INTERNACIONAL PROPIA Y SOBERANA

Si el Movimiento Nacional supuso el rescate de los valores interiores, ha supuesto también la recuperación de una política internacional española, propia y soberana. España, ausente de los problemas mundiales desde el tratado de Versalles, o menospreciada en ellos, como en el de Viena, ha recuperado el rango que tuvo en tiempos anteriores y es hoy un factor de la política mundial. Ya no se nos dicta desde el Foreign Office o desde el Quai D'Orsay lo que debemos hacer, en el mundo. El Movimiento tenía como uno de sus postulados, la recuperación de la dignidad española y lo ha conseguido plenamente, aun a costa de sacrificios y de afrontar la ira de las cancellicas extranjeras, empeñadas en que continuáramos nuestro papel de adomesticos.

No fue sólo en el aspecto negativo en lo que ha triunfado el nuevo régimen en el aspecto internacional, como no ha sido tampoco su triunfo interior debido a lo que ha destruido. Si dijimos resueltamente que «no» a las maniobras exteriores, fue, además, por tener una política internacional propia que servir; una política exterior que puede ser un importante factor de estabilidad, no sólo en la región, en el área donde está situada geográficamente nuestra patria, sino en el mundo entero.

Ya en los propios días de la Cruzada empezó esta dignificación política. El Bloque Ibérico es la mejor muestra de ello. Continuó después con nuestra fraternal política hacia los países árabes, culminada con la concesión de independencia a la zona protegida de Marruecos; con el acercamiento a los países americanos de nuestra misma raza, en la política de Hispanidad; con el pacto con los Estados Unidos y con el nuevo concordato. Muestras todas ellas de una política exterior soberana, ajustada a las necesidades de España y sirviendo al propio tiempo hábilmente la paz mundial. El occidente del Mediterráneo es, a pesar de algunas situaciones explosivas, uno de los pocos rincones mundiales donde reina la paz.

Ahora se ha visto también esta recuperación internacional española con motivo de la conferencia de Londres. De los veintidós países que han acudido a ella, sólo unos pocos han tenido voz propia y soluciones originales. Y si descontamos las grandes potencias, tan interesadas por motivos particulares en este pleito del canal de Suez, sólo España es la que, con toda independencia y sirviendo los principios de la justicia y del derecho internacional, ha propuesto fórmulas que muy fácil que sean las que en resumen prevalezcan.

España ha recuperado, pues, en este orden, el rango y la categoría que por derecho propio le corresponden. Este ha sido uno de los frutos del Movimiento Nacional: devolver a España su posición mundial, bajo unos principios de justicia y la guía de nuestro Caudillo, Francisco Franco.

Ayer ya hubo fútbol en toda España

Victoria del Levante sobre el Oriental, 3-0

Los azulgranas se impusieron fácilmente al conjunto portugués

La mayoría de los nuevos causaron buena impresión

Vallejo se puso «de tiros largos» para la apertura de temporada. Un partido internacional, con casi un lleno, estreno de sus gradas recién ampliadas, presentación oficial de los nuevos... ¿Será un feliz augurio de la temporada tan solemne comienzo? Se ha abierto margen a la esperanza, pero no conviene volitar demasiado las campanas por este triunfo inicial, dada la poca consistencia del adversario. El Oriental de Lisboa, aunque milita ya en la primera división en su país, está por debajo de muchos de los cuarenta equipos españoles de segunda. Fue un once fácil, flojillo, que empezó jugando con rapidez y codicia para venirse pronto abajo y no mostrar más dificultades que las que opuso su excelente guardameta a unos delanteros que le chutaron bastante... y que también tiraron bastante mal.

Del partido nos quedamos con la primera parte. Fue la más espec-

guía siendo el más incisivo de la delantera.

A sus espaldas, la defensa contenía sin ser dificultad a los inocentes delanteros lusos. Bolao, tras su fallo inicial, se enmendó y exhibió seguridad y contundencia. Los laterales cumplieron bien su zona y Ripoll apenas tuvo ocasión de intervenir. Menos mal, porque lo hizo con cierto apuro.

El Levante, en una palabra, funcionaba bastante bien, por más que alguna de sus piezas renqueara. Fue Bilbao, tan oportunista como siempre, el autor del segundo gol, a pocos minutos del descanso, con uno de sus clásicos trallazos.

Cambió mucho el equipo en el segundo tiempo y con el cambio salimos perdiendo. Fue diluyéndose el interés del partido, hasta acabar en un peloteo insustancial y rutinario. Los portugueses apenas al-

po, con los defectos y todo que se pueden hallar en un equipo que acaba de constituirse.

El Levante había presentado en el primer tiempo a Ripoll; Giménez, Bolao, Marco; Bilbao, Esparza; Font, Boneu, García Mulet, Moix y Ozcoz; y en el segundo, a Eroles; Castells, Bolao, Marco; Giménez, Agramunt; Font, Moix, Aragón, Eliseo y Ozcoz, sustituyendo después Molina a Moix y Aparisi a Font.

El Oriental formó con Edmundo; Merals, Orlando, Capelo; Alvarinho, Fernandes; Moreira, Leita, Albuquerque, Martinho y Almeida; sustituyendo después Santana a Alvarinho y éste a Albuquerque.

Antes de empezar el partido, con los equipos alineados en el centro del terreno, se interpretaron los himnos nacionales de Portugal y España. Los jugadores lusos habían saltado al campo portando la bandera española, mientras los del Levante lo hacían con la enseña portuguesa, dando ambos la vuelta al terreno de juego, en medio de generales aplausos.

El arbitraje estuvo a cargo del colegiado valenciano, recién ascendido a primera división, señor Birigay, que si bien tuvo algún error, en general fue buena su actuación.

M. D.



Equipo del Levante que ayer venció al Oriental por 3-0. (Foto Finezas.)

Badenes tuvo un atortunado debut con el Valladolid

Que se adjudicó el Trofeo Emma Cuervo venciendo al Sevilla

LUGO, 26. — Esta tarde se disputó el V Trofeo Emma Cuervo. Se enfrentaron los equipos del Valladolid y el Sevilla. El partido fue disputadísimo y emocionante. Asistieron unas seis mil personas. El pri-

mer tiempo terminó con el resultado de dos a uno favorable al Valladolid.

En primer lugar marcó Badenes para el Valladolid, a los 19 minutos. Empató Pepillo cinco minutos más tarde. A los 40 minutos empujó sin querer la pelota a propia red.

En el segundo tiempo, el Valladolid embotelló al Sevilla. Frustró este dominio fue el gol de Milla a los 22 minutos, que era el empate, y el de Badenes, a los 25 que le adjudicaba la victoria.

El capitán del Valladolid, en medio de atronadores aplausos, recibió el hermoso Trofeo Emma Cuervo. — Alfil.

MALAGA, 8; LINENSE, 1

MALAGA, 26. — Con un encuentro amistoso se ha inaugurado la temporada de fútbol en la Real Sociedad de Fútbol. Se enfrentaron el Málaga y el Balompédica Linense, adjudicándose el triunfo los malagueños por 6 a 1. El primer tiempo terminó con 3 a 0, y los goles fueron marcados por Pipl, 2; Juanito, 2; Calache, Patricio y Bernardi. — Alfil.

CELTA, 3; ORENSE, 4

VIGO, 26. — El Deportivo Orense venció al Real Club de Vigo por 4 tantos a 3, en un partido amistoso de fútbol jugado a la tarde en Balaidos, y al que asistió escaso público. — Alfil.

4-0. El A. de Bilbao derrotó a la Real Sociedad

TOLOSA, (Guipúzcoa), 26. — En el estadio de Berazubi, totalmente lleno, se disputó un partido amistoso de fútbol a beneficio de la reconstrucción del estadio tolosano, entre los primeros equipos del Athletic de Bilbao y la Real Sociedad. Venció el Athletic de Bilbao por 4-0. El primer tiempo terminó 3-0 y fueron marcados por Areche (dos) y Marcalón en la continuación. Arieta, de un soberbio cabezazo, marcó el cuarto tanto.

Finalizado el encuentro, el presidente de la Diputación de Guipúzcoa, señor Caballero, hizo entrega, en medio de grandes ovaciones, de los trofeos donados por el Athletic de Bilbao y la Real Sociedad de Tolosa C. F., para los capitanes de ambos equipos. — Alfil.



El once portugués que fue batido por el Levante por 3 a 0, alineado con el equipo local antes de empezar el juego.

tacular y brillante. También es lo primero que se ofrecía a unos aficionados que estaban esperando con impaciencia esta necesidad social en que se nos ha convertido el fútbol y que lo recibían con el ánimo bien predisposto. Una vez tomado ese primer contacto con el balón, cuando tras el descanso vino el segundo tiempo y ya se había «entrado» en juego, el espíritu crítico y exigente que cada uno lleva consigo tuvo mejor ocasión de juzgar lo que se le daba y como esto era netamente inferior a lo del primer tiempo, hasta se exteriorizaron unas discretas muestras de aburrimiento.

El Levante jugó bastante y el Oriental, muy poco, y lo poco que jugó al principio, cuando su buen comienzo, coincidente con un fallo bastante considerable de Bolao que no tuvo trascendencia, hizo pensar que los azulgranas podían pasarlo bastante mal. No fue así. El Levante tomó la iniciativa, bien impulsado por sus medios volantes. Bilbao, lanzándose adelante, bastante bien secundado por el debutante Esparza, a pesar de la rigidez con que éste jugaba — cuestión temperamental o influencia de los nervios? — jugaron constantemente en terreno luso, y a los 6 minutos se daba ocasión de marcar el primer gol, obra personal del extremo derecha Font, que dicho sea de paso se mostró toda la tarde como el mejor y más eficaz de todo el equipo. También Ozcoz buscaba la puerta con buen sentido, pero en cambio los tres hombres del centro fallaron muchos balones. Boneu perdió una insuperable ocasión de marcar, por frialdad o egoísta deseo de lucirse; García Mulet estaba poco feliz. Y ya se sabe cuando está poco feliz y rematador lo que juega... Moix hacía jugadas sueltas, pero en general les faltaba equilibrio a esos hombres. Font se-

canzaron la puerta levantina, por lo que nos dejaron inédito al guardameta Eroles, que apenas si tuvo que intervenir un par de veces con asomos de peligro. Lo que de entrenamiento podía suponer para el Levante la fragilidad del adversario, no se aprovechó porque los medios no jugaron apenas y los delanteros se movieron bastante pero con escasa fortuna. Font seguía siendo el delantero más peligroso; Ozcoz se fue apagando y los interiores y Aragón estaban desacertados.

Hubo varios cambios más sobre la marcha, que no enderezaron la cuestión, aunque uno de ellos — el de Aparisi por Font — sirviera para que otro balón llegara a la red del Oriental y se redondeara el 2-0 de la primera parte con otro gol llegado a última hora.

Una segunda parte vacía totalmente de contenido, que sirvió bien poco para confirmar la buena impresión que, en general, había acusado el equipo en el primer tiempo.

Los campeonatos regionales de natación

Con gran brillantez se celebró ayer la segunda jornada de los campeonatos regionales de natación en la piscina del Club Náutico. Por exceso de original nos vemos obligados a aplazar hasta mañana la publicación de esta interesante información.

Pelota base

El Piratas, campeón de España de Segunda Categoría

MADRID, 26. — El club Piratas se ha proclamado campeón de España de beisbol, de segunda categoría. Venció, en la final, al club Pichones, también de Madrid, por siete carreras contra

dos en partido jugado en el campo nuevo de la Federación, que fue presenciado por gran cantidad de público.

El Mestalla empató con el Olímpico de Játiva

JATIVA, 2. — En el campo de Murta se ha jugado esta tarde el anunciado partido entre el Mestalla y el Olímpico de Játiva. Había despertado mucha expectación, máxime sabiendo que en el conjunto merengue figurarían Aliaga y Chirri, que el entrenador del Valencia ha decidido formen en las filas mestallistas.

El primer tiempo terminó con 2-1 a favor del Olímpico. Marcó primero el Mestalla por mediación de Aliaga empatando Miralles de "penalty", y este mismo jugador logró el segundo, en jugada personal.

Parecía que el partido iba a terminar con la clara victoria local, cuando, a los 31 minutos, Enguidanos, de buen cabezazo, consiguió el segundo tanto mestallista. Dos minutos después, Chirri lograba el tercero y, en plena euforia merengue, el mismo Chirri hizo el que valía el empate a cuatro tantos.

Arbitró el colegiado valenciano señor Legar. El Mestalla formó con Pesudo, Pantaleón (Bellido), Bellido (Ferrando) Font, Piquer, Doménech, Aliaga, Chirri, Iborra, Enguidanos y Chelza (Isidro).

La primera parte fue de excelente técnica por parte de los dos equipos, que incurrieron en pocos errores y la ventaja del Piratas sólo era entonces de una carrera. Pero en la segunda fase, el gran lanzador de los "pichones", A. González acusó el natural agotamiento de su intensa labor en las dos jornadas del campeonato, lo que, junto al acierto del lanzador "pirata" Pérez Klett, inclinó la victoria al bando de éste.

La anotación de entradas fue esta:

Pichones: 2.
Piratas: 7.

Como es sabido, estos encuentros de segunda categoría se han jugado a siete entradas.

Ha arbitrado Lorente, con acierto.

Al final del encuentro, los equipos contendientes y el Titán, campeón de Vizcaya, se alinearon en el centro del terreno, no haciéndolo las "novenas" catalanas de los Pops de Lloret, que también han participado en el torneo, porque regresaron en autocar esta mañana a Barcelona.

Una vez interpretado el Himno Nacional, el señor Guillaumon, presidente en funciones de beisbol nacional, por ausencia del conde de Chelés, procedió al reparto de trofeos, correspondiendo al club Piratas, el de campeón; al club Pichones, el de subcampeón; al A. González el de mejor lanzador, y a Pérez Klett el de batallador más eficiente. — Alfil.

MOTOR AUTO VELO

Henri van Stenbergen, al «esprint», ganó de nuevo el Campeonato Mundial Ciclista

Antonio Ferraz se clasificó entre los españoles, el 22

una vez más, los belgas fueron los «amos» de la prueba

COPENHAGUE, 26. — El veterano Henri van Stenbergen, ha conseguido el título de fondo en carretera por vez en Copenhagen, recorriendo las 22 vueltas al circuito, 120 kilómetros, en un tiempo de 12 horas, veintiséis minutos y veintidós segundos. Bélgica ha conseguido una doble victoria, ya que van Loy quedó en segundo y Cerrit en tercero. Otro belga, el hasta hoy campeón mundial Stan Ockers, se clasificó en cuarto lugar.

La clasificación registrada fue la siguiente:
Henri van Stenbergen, 7-15. (Promedio: 37'596 ki/6. por hora.)
Henri van Loy (Bélgica).
Cerrit Schulte (Holanda).
Stan Ockers (Bélgica).
Alfred de Bruyne (Bélgica).
German de Ryck (Bélgica).
Voorting (Holanda).
L. Bobet (Francia).
Dupont (Francia).
De Groot (Holanda).

En el mismo tiempo que el vencedor.
Vayen (Bélgica), 7-28-20.
Magni (Italia), 7-28-27.
Darrigade (Francia), 7-28-33.
Elliott (Irlanda).
Coppi (Italia).
Gautier (Francia).
Baffi (Italia).
Adriaenssens (Bélgica).

Todos en el mismo tiempo que el vencedor.
Maue (Italia), 7-38-13.
Plammezzi (Suiza).
Ferraz (España).
Reinecke (Alemania).
Gret (Suiza).
Brackart (Alemania).
Van Allan (Holanda).
Olren (Dinamarca).
Fantini (Italia).

Todos en el mismo tiempo de 7-38-13.
Además no fueron clasificados.
COPENHAGUE, 26. — El presidente de la Unión Ciclista Internacional, Achille Jubinard, ha dado la señal de partida a los participantes en la prueba de carretera, profesionales, del Campeonato Mundial de Ciclismo, a las 10'4 horas, con un retraso de minutos sobre la hora anunciada.

Participaron la salida 71 corredores, en representación de los siguientes países: Australia, Dinamarca, Gran Bretaña, Francia, Holanda, Irlanda, Liechtenstein, Luxemburgo, Suiza, España, Italia y Alemania Occidental.

Carrera del Velo Club

La veterana Peña Ciclista Velo Club organiza para el próximo sábado día primero de septiembre una carrera para aficionados y principiantes, patrocinada por los claveros del Cristo de la Agonía del barrio de Alcedo.

Esta carrera se celebrará en el camino de Melilla con sprints puntuales, con un total de mil pesetas en premios.

Esta prueba será controlada por el prestigio del señor Bedrina, ayudado por sus compañeros de la Federación y del Velo Club.

Motocicletas y recambios CAMVILL

ISO — VESPA — LAMBRETTA
«EL UNICO» — Servicio de taller para VESPA
CIRILO AMOROS, 86 — VALENCIA

Lunes, 27 agosto 1956

grados, y la velocidad del viento de 10 a 11 metros por segundo. Al comenzar la prueba, caía una lluvia incesante.

BAHAMONTES PIERDE TERRENO
Bahamontes (España) tuvo dificultades con su bicicleta inmediatamente después de la salida y perdió varios centenares de metros.



El tiempo registrado en la primera vuelta, a los 12.960 metros del circuito, fué de 20'38". Todo el pelotón iba junto, a excepción de Michel Stoiker (Holanda), que pasó a 11". En cabeza figuraban Bernard Gauthier (Francia), Jans Junkermann (Alemania), Fina Thygesen (Dinamarca) y Henri van Stenbergen (Bélgica).

Bahamontes (España) se vio obligado a abandonar en la tercera vuelta por enfermedad.

Roger Hassenforder (Francia) trató de escaparse en solitario durante la cuarta vuelta y pasó la cinta con siete segundos de ventaja sobre el pelotón. Esta ventaja se hizo a un tiempo de 20 minutos y seis segundos. Al frente del pelotón iban Henri van Loy (Bélgica) y su compatriota Alfredo de Bruyne.

Otro grupo de nueve ciclistas, en el que figuraba Gabriel Company (España), pasó por la cinta a 15 segundos de los primeros, pero al principio de la novena vuelta estableció contacto.

La velocidad disminuyó en esta novena vuelta, ya que se registró un tiempo de 21 minutos y siete segundos. Los tres primeros grupos se unieron, formando el pelotón principal.



Mobylette
49'9463%
¡SIN CARNET DE CONDUCIR!
¡SIN MATRICULAR!
CORREOS, 7
S/BUJOL, 3
TEL. 1485
CENTRALITA
ROBIMA
VALENCIA

principal, que iba encabezado por Darrigade, Van Stenbergen y Giorgio Albani, Italia. La velocidad, de unos 30 kilómetros por hora. A dos minutos y quince segundos pasó Bover, España.

Cayó otro chaparrón poco después de las 13 horas, mojando las carreteras, aun cuando no estaban muy

escurridizas, ya que, de vez en cuando, salía el sol por entre las nubes existentes. El viento seguía siendo fuerte.

En la undécima vuelta se registró un tiempo de 20 minutos y 43 segundos. Darrigade, Jacques Dupont, Francia; Nini Defilippis, Italia, y De Groot, Holanda, traban del pelotón que ahora estaba formado por la mayoría de los ciclistas. A diez segundos iban Becke y Brunzen, y a un minuto y diecinueve segundos Bover, España.

BAHAMONTES, ENFERMO, TUO QUE ABANDONAR. — LE INYECTARON PENICILINA DURANTE LA CARRERA

COPENHAGUE 26. — Federico Martin Bahamontes, España, que tuvo que abandonar la prueba de fondo en carretera para profesionales de los Campeonatos Mundiales de Ciclismo, debido a sentirse enfermo, se puso tres inyecciones de penicilina en las primeras fases de la prueba, pero no le sirvieron de nada, según manifestó al enviado especial de la Agencia Aifil.

«Es una prueba muy dura, pero en condiciones normales no habría abandonado — declaró —. Me sentí enfermo desde mi llegada a ésta. Se trata de un enfriamiento a la garganta que no me dejaba respirar bien por la nariz. Me inyecté tres veces penicilina durante las tres primeras vueltas con la consiguiente pérdida de segundos. Hacia todo lo que podía para alcanzar el pelotón, pero cada vez estaba más agotado. Finalmente, quedé totalmente deshecho y me vi obligado a abandonar. La decisión no tenía ninguna otra alternativa.»

ABANDONA BOTELLA EN LA CATORCE VUELTA

Salvador Botella, España, y Hans Junkermann, Alemania, se retiraron en la decimocuarta vuelta.

El tiempo empleado en recorrer la decimocuarta vuelta fué de 21 minutos y seis segundos. Pasó en primer lugar el pelotón, tirado por Claude Leberg, Francia, Albani y Koblet.

A 15 segundos iban cuatro corredores, entre ellos Company, España. En cabeza iba un grupo de 17 corredores, dirigidos por Van Est, De Groot y Koblet.

A doce segundos marchaba otro grupo de ciclistas. A 30 segundos pasaron siete corredores, entre ellos: Poblet España. A 36 segundos pasó Antonio Ferraz, España.

Miguel Bover, España, creyó que estaba desasistido, y esa fué la causa de su abandono, después del cual estaba de muy mal humor.

GOLPES DE PISTON

Ya circulan por Valencia los motocarros «Huracán». Es un modelo apañadito, pintado de colorado y equipado con motor «Hispano-Villiers» de 125 y 197 c. c.

Equipado completamente con parabrisas, toldo, cabina y caja cerrada.

Y ya que hablaba la semana pasada de velomotores, hay que reseñar que la casa «B. H.» me ha mandado un folleto con las características del ciclomotor que fabrican.

Es muy completo y en él van reseñadas las características del motor y consejos prácticos para su conservación.

Y para final diré que los señores de «B. H.» en Valencia son partidarios de Jesús Loroño.

Otra marca de velomotor que afina mucho es el «Mobylette».

En Barcelona participan en todas las pruebas oficiales, junto a «Ossa» y «Gorrion» y las dan todas.

Unas revistas de humor de Madrid-Barcelona y Madrid-Tanger, no hacen más que meterse con los motoristas y con mucha mala sombra por cierto.

Que yo sepa, a la de Madrid-Tanger ya le han metido en un buen lío judicial los del Gremio de Ultramarinos por injurias.

Vaya humor.

Un amable comunicante escribió el otro día en «Pido la palabra» sobre deficiencias en la Gran Vía Fernando el Católico.

No se moleste, amigo, y mucha resignación, puesto que Valencia está dando asquito en lo que respecta al pavimento.

Por las calles de Salamanca, Ciscar y todo aquello hay baches con honores de socavón.

Y, además, los motoristas no tenemos derecho a nada.

Somos la tortura del vecino, por el ruido que armamos — los tranvías llevan un silencioso especial — y los bárbaros montados, porque asustamos al pobre peatón que va de espaldas a la circulación y pensando en las manchumbres.

En el V Trofeo motorista celebrado recientemente en Játiva participaron dos máquinas «Vilof», netamente comerciales, que corrieron esta prueba y tomaron además parte en la competición, frente a otras marcas que presentaron máquinas preparadas al efecto. Pues bien; a pesar de ello, la marca «Vilof» desempeñó un brillante papel, ya que en condiciones claramente inferiores y sin preparación alguna para la prueba de competición, consiguió clasificarse en tercer y cuarto lugar en ambas pruebas, demostrando con ello la resistencia y seguridad de esta máquina valenciana y el deseo de colaborar en pruebas de la envergadura de las celebradas en Játiva, sin estar en igualdad de condiciones con las máquinas presentadas por otras marcas.

En esas mismas carreras de Játiva del lunes pasado, corrió un chico de allí con una «Luben» comercial y se mereció la carrera de forma estupenda.

Fue una de las máquinas que mejor «cantaron» en el circuito setabense.

En la Gran Vía Fernando el Católico, número 67, ha quedado instalada la Delegación de «Rondine-Sports» y talleres de servicio. Allí exhiben y dan a prueba el modelo 1956, que es algo definitiva en potencia y seguridad.

Y anuncian para pronto la aparición de un modelo de 250 c. c.

CASQUILLO

Historial del campeonato

- 1928.—Ronsee (Bélgica).
- 1929.—Ronsee (Bélgica).
- 1930.—Binda (Italia).
- 1931.—Guerra (Italia).
- 1932.—Binda (Italia).
- 1933.—Speicher (Francia).
- 1934.—Kaers (Bélgica).
- 1935.—Aerts (Bélgica).
- 1936.—Magne (Francia).
- 1937.—Meulember (Bélgica).
- 1938.—Kint (Bélgica).
- 1946.—Knecht (Luxemburgo).
- 1947.—Middelkamp (Holanda).
- 1948.—Schotte (Bélgica).
- 1949.—Van Stenbergen (Bélgica).
- 1950.—Schotte (Bélgica).
- 1951.—Kubler (Suiza).
- 1952.—Muller (Alemania).
- 1953.—Coppi (Italia).
- 1954.—Bobet (Francia).
- 1955.—Ockers (Bélgica).
- 1956.—Van Stenbergen (Bélgica).

De 22 campeonatos disputados, Bélgica ha ganado 11; Italia, 4; Francia, 3, y una sola vez Luxemburgo, Holanda, Suiza y Alemania. Sólo tres corredores han repetido el triunfo: Ronsee (1928 y 1929), Van Stenbergen (1949 y 1956) y Schotte (1948 y 1950).

Portago, segundo en Karlskoga

Karlskoga (Suecia), 26. — El corredor español marqués de Portago se ha clasificado segundo en una carrera internacional para coches de cilindrada superior a 1.500 c. c. Montaba un «Ferrari».

El ganador de la prueba, de 30 vueltas sobre un recorrido total de 60 kilómetros fue G. Carlsson, sobre «Ferrari», con un tiempo de 38'44 3 décimas.—Aifil.

AUTOMOVILES

El mayor surtido de TODA CLASE DE ACCESORIOS para cualquier coche nuevo o usado, en **ES CART I** Avenida José Antonio, 26

¡¡¡MOTORISTAS!!!
VUESTROS EQUIPOS COMPLETOS LOS ENCONTRAREIS EN:
VICENTE LLORENS FERRER
Sorní, 29
Telf. 18553
VALENCIA

Motocicletas LUBE-NSU.

- Modelo LUBE, 100 c. c. ... Ptas. 13.375.—
 - " LUBE, 125 c. c., cambio al pie ... Ptas. 14.800.—
 - " LUBE, 125 P. gran presentación ... Ptas. 16.490.—
 - " LUBE, NS U., 250 c. c. 4 tiempos ... Ptas 40.500.—
- TALLERES DUFOS Alicante, 33 VALENCIA

"VILLOF" La motocicleta segura y económica

ULTIMOS MODELOS 125 c. c.
2 VELCICIDADES, Peseta: 13.950. Completa.
3 " " 16.850. "

Facilidades de pago
Distribuidor general para España:

FRANCISCO GOZALBES ARANDA
Joaquín Costa, 2, Teléfono 76.109 VALENCIA

MAREA de sangre en el NILO

POR RUDOLF HAYDEN

La conferencia de Londres.--Parece poco probable que pueda llegar a resolver el problema.--Las amenazas y la acción unilateral no podrán convencer a Egipto, aunque sí encender un conflicto local

X

En el momento de escribir este reportaje dentro de la serie de artículos en que pretendo reflejar una imagen clara y concisa de la situación del problema del canal de Suez y en general de las relaciones de Occidente con los países árabes, así como de los acontecimientos de la historia contemporánea de Egipto que llevaron al actual planteamiento de la cuestión, soñando el mundo se cierne una neblina de incertidumbre.

Pocas veces la opinión, no sólo de las naciones, sino también del hombre de la calle, habrá estado tan dividida. En unos se acentúa la esperanza de que Francia e Inglaterra serían capaces de llevar hasta el empleo de la violencia, si los medios pacíficos fueran suficientes para garantizar la internacionalización de Suez, otros, sobre todo después de considerar la postura norteamericana, no acorde con el ritmo beligerante de Gran Bretaña y Francia, esperan que estas naciones las más directamente afectadas por la nacionalización refrenen sus impulsos y decidan a marchar por un camino de transición que permita tanto a ellas como a Egipto, resolver la cuestión sin menoscabo de la dignidad nacional.

El error de la conferencia de Londres

La planeada conferencia de Londres no puede ser ese camino de concordia ni parece muchas posibilidades de que pueda servir de nada. Lo seguro es que Egipto —y quizá alguna otra nación—, llegue a acudir a ella, pues hacerlo, los representantes de Nasser, a los ojos de muchos, serían como acusados que se sientan al banquillo.

El sistema inglés de convocar una conferencia, sin más consulta que la francesa, y de escoger ellos mismos las naciones que deberán asistir, además de las firmantes de la Convención de Constantinopla, es que de ningún modo se podía negar ese derecho. Es, desde luego, el más aconsejable. Mentes mal pensadas, a la vista de la lista de naciones "invitadas", podrían pensar que los anglo-franceses han confeccionado una mira a procurarse una mayoría de votos absoluta, una que no hubieran conseguido en las Naciones Unidas.

Resulta incomprensible, además, que la diplomacia inglesa, hasta ahora caracterizada por su sagacidad, cometa errores tales como el excluir a Yugoslavia, nación mediterránea, tan interesada como cualquier otra en los asuntos del canal, dando con ello motivo a que Rusia boicotee la conferencia, o, al menos, la moteje de parcial, al mismo tiempo que atrae la hostilidad hacia Occidente de la única nación comunista que hasta ahora se mantenía en una más o menos real neutralidad entre Occidente y Oriente.

Métodos más sensatos

No cabe la menor duda de que existen formas adecuadas de tratar el problema. Creo que una de ellas hubiera sido aceptar, en principio, la nacionalización de la compañía y, evitando de ese punto, exigir

del Gobierno egipcio que compareciera ante las Naciones Unidas para que garantizase de modo convincente el derecho a la libre navegación por el canal de todas las naciones del mundo, así como el pago a los accionistas de la Compañía Universal del Canal Marítimo de Suez, del valor de sus acciones, según la última cotización en bolsa, aumentada con una indemnización adecuada a los intereses que dejarán de percibir en los diez años que faltan para que prescriba la concesión.

De este modo se hubieran reconocido las dos partes independientes del problema: las relaciones de Egipto con una compañía internacional radicada en su territorio y sujeta, por lo tanto, a sus leyes, a más de las de derecho internacional por estar formada con capital extranjero, y la necesidad de asegurar el cumplimiento de la Convención de Constantinopla, como acuerdo internacional, totalmente desligado de los asuntos comerciales de la compañía, y cuya más importante misión es garantizar la neutralidad de las aguas del canal y su libre navegación a todas las naciones.

Planteadas de este modo la cuestión, Egipto se hubiera visto obligado a conceder esas garantías y hubiera podido hacerlo sin menoscabo del prestigio de su nuevo régimen. Inclusive hubiera sido posible hacerle reconocer la necesidad del establecimiento de un organismo "técnico" internacional encargado de velar por el mantenimiento en buen uso de las instalaciones cuya conservación, por imprescindible para asegurar la navegación por el canal, de acuerdo con lo pactado en Constantinopla, tiene que estar garantizada.

Lo innecesario de la actual tirantez

Obrando de este modo, los anglo-franceses hubieran podido evitarse el pasar ante los ojos del mundo por defensores de los intereses de una compañía que representa para muchos la forma más sagaz de la penetración imperialista en países coloniales. Poniéndose incondicionalmente de parte de ésta, defendiendo su existencia como tal compañía, en contra de la nacionalización, traen a la memoria de muchos los métodos empleados por los británicos durante muchos años en relación con la Compañía de las Indias Orientales. Los pueblos de Asia y de África están viendo cómo se derrumban los grandes imperios coloniales minados por dos grandes enfermedades: la discordia interna y la falta de estadistas con verdadero sentido y capacidad política, y creen llegada la hora de su reivindicación. Todo nuevo error de las que un día fueron grandes potencias coloniales, es un acicate más a sus ansias de libertad.

Cabe pensar que si Nasser hubiera llevado a cabo la nacionalización de Suez en otro momento menos lleno de dificultad para los Gobiernos francés y británico que el que actualmente atraviesan, la sensación hubiera predominado y no hubiera tenido lugar esa especie de crisis histórica de los días siguientes a la nacionalización en los cuales muchos creyeron ver resucitar los trágicos fantasmas de una nueva conflagración mundial cuyo fin no sería posible prever.

Pero no hay que olvidar que Francia lleva varios años empeñada en una dura lucha por la conservación de su imperio de signo poco favorable. En esta lucha, a la que a la de-

rota de Indochina ha seguido el reconocimiento de la independencia de Marruecos y Túnez, el mundo árabe ha sido uno de sus más encarnizados enemigos.

Inglaterra también tiene conflictos en el Mediterráneo. Chipre es un volcán en los primeros síntomas de la erupción que puede resultar catastrófica. Gibraltar, es un problema que algún día tendrá que salir al tapete de modo definitivo. El Pacto de Bagdad cada día se debilita más y en Persia el movimiento antibrítico, tras la pausa que siguió al fracaso de Mussadeq, vuelve a ganar terreno.

Todas estas circunstancias han hecho que las dos naciones, con su piel en carne viva, se hayan sentido sacudidas por el nuevo golpe a su prestigio e innecesariamente han llegado a obrar de un modo poco acorde con el respecto a la soberanía e independencia de un país, que es uno de los fundamentos esenciales de la "Carta" de las Naciones Unidas, de las que, tanto ellas como Egipto, son miembros.

Occidente se agita

En contraste, la posición de Egipto no puede ser más serena. Puede parecer extraño que el temperamento árabe haya podido esta vez con la flama británica, pero ha sido así. Algunos periódicos occidentales han hablado de un insensato "frenesí", desatado en las calles de las más importantes ciudades de Egipto. Nada hay más incierto que tal afirmación. Dejando a un lado las espontáneas manifestaciones de júbilo que siguieron a la declaración de la nacionalización del canal, la vida en El Cairo y Alejandría siguió sus cauces normales.

Mientras en Inglaterra la

reina Isabel firmaba la orden autorizando la llamada a filas de los reservistas y el Gobierno movilizaba a veinte mil especialistas, organiza los grupos de "comandos", desplazaba sus tropas de Alemania y enviaba su escuadra a las cercanías de Port-Said; mientras Francia concentraba tropas en Marsella y su escuadra en Tolón se preparaba para hacerse a la mar, Egipto se limitaba a admitir a los miles de voluntarios que se agrupaban frente a las oficinas de reclutamiento.

Estos voluntarios se cuentan por millares y no sólo son hombres, sino también mujeres, muchas de las cuales tienen que hacer una pausa en la instrucción militar para amamantar a su bebé.

Quizás este ejército resultaría insuficiente para contener a los supermodernos contingentes de sus adversarios en caso, que yo creo muy improbable, de que estos se atrevieran a emprender una acción militar por el dominio del canal, pero ¿está sólo Egipto? Parece poco probable. Desde luego, puede tenerse la seguridad casi absoluta de que los países miembros de la Liga Árabe prestarían a Nasser todo su apoyo militar y económico.

Y, por encima de esto, como una negra amenaza, la incógnita de Rusia y los Estados Unidos, la intervención de cualquiera de las cuales podría dar a un eventual conflicto bélico en Egipto, el carácter trágico de una tercera guerra mundial cuyo final no podría ser otro que una catástrofe para toda la humanidad.

Mañana, XI capítulo:

«Dulles, «el mediador».

—Gracias a la postura

transigente y sensata

que los Estados Unidos

han adoptado en la

Conferencia de Londres,

ésta puede librarse del

fracaso.—Mientras Lan-

caster House abría sus

puertas a los delega-

dos, en la mayoría de

los países árabes del

Oriente Medio, reinó

un absoluto silencio de

cinco minutos de dura-

ción»

JEROGLIFICOS

Por I. CUESTA

nota
4 E

1000
ATOM

Pregunta: ¿Qué dirá Conchita? La solución: mañana.

Solución al jerooglífico del sábado: Considera mi calvicie.

LAS FERIAS

Por José Carlos de Luna

ESTE industrial de ferias se apellida Ramírez. Pero todos le llaman don Augusto Ramírez, como merece su señoría de porte y venerable barba, y conviene a su seriedad y hombría de bien.

Desde hace años explota un magnífico artilugio giratorio, cuyo eje, como una esbelta torre revestida de espejos y cristallitos multicolores, sostiene un gran dosel de terciopelo con recamos y flecos de oro bajo el que, a una cuarta del piso, gira una plataforma que es pista de sucesivas y ordenadas parejas de corceles pios, overos y rodados en capas caprichosas con crines y colas profusas y ondulantes.

Ni los niños osan llamarlos «caballitos», ni «tiovivo» las personas mayores. Nombres vulgares y ruines que no le van a los opulentos cuadrúpedos ni al extraordinario hipódromo donde galopan a la alta escuela y al son de una música de órgano y marciales trompetazos.

Dos mozos con abigarrados uniformes cuidan y prestigian el «Carrusel Universal». Este es el nombre del fantástico artilugio, bordado en lentejuelas tres o cuatro veces en el ruedo del dosel como orla. También puede leerse en la patente de propiedad, en la de circulación y en el boleto de asentamiento extendido por la Comisión de Fiestas.

En el Real de la Feria es la única atracción al viejo estilo. Don Augusto Ramírez juega sus últimas cartas, y en un supremo esfuerzo intenta salvarse de la ruina a que lo han condenado las modernas atracciones, ins talando la suya en la parcela más cara y codiciada. Pero la humanidad es injusta; voluble; impresionable. Pasa y repasa ante el «Carrusel Universal» y lo desprecia... por demasiado ingenio. El encargado de cobrar la pesetilla que cuesta la galopada en una de estas admirables bestias caballunas es «Duque», perro de aguas, que vestido de casaca y tricorneo dormita con la bandeja entre los dientes sin que caigan en ella sino muy pocas monedas.

Así han transcurrido muchas ferias, y este año no ha podido don Augusto «pelechar» sus corceles, ni reparar el órgano —ya con soplos asmáticos— ni siquiera comprar naftalina para el dosel de terciopelo que empieza a apollillarse. Es más; tiene hipotecado el «Carrusel» a un renegrido feriante —su perenne vecino— que regenta un «moderño» artilugio en el que desenfrenados automovilillos enanos y cheposos entrecorren adrede como diversión! Pudiera ser para entretenimiento. ¡Horrenda «pista infernal» que al mando de un tipo de carretilla funciona con ensordecedor estruendo, apestando a petróleo y rezu-

mando grasa! De ella se sale tiznado y dolorido y en eso estriba su mayor atractivo.

Si en las últimas ferias de este otoño no paga don Augusto Ramírez el principal y los réditos de la hipoteca, pierde su «Carrusel». Y si esto nada importa al sistemático discurrir de las finanzas, con la ruina total de don Augusto se desmoronará algo que no es una simple fruslería. Porque lo verdaderamente trágico, y él lo ignora, es que su zafio vecino, el del mono azul y pito de carretilla, le puso los puntos al «Carrusel Universal» hace tiempo con el propósito de destruirlo. «Así —dice el pringoso tipo— termina para siempre la competencia. Muerto el perro se acabó la rabia».

Y «el perro» no es el discreto «Duque», sino el brillante aparato recreo de una generación, que, por lo visto, no le conviene a la actual ni siquiera como recuerdo activo de románticas ilusiones.

Tal vez se salvara don Augusto de la miseria absoluta cediéndole el negocio al tío del mono para transformarlo en «cosa nueva». Los caballos de propulsión «a chorrón» pudieran despertar cierto interés y también «Duque» bailando «blues» y «ambos» a son de discos microsurcos.



DIRECCIÓN GENERAL DE TIMBRE Y MONOPOLIOS LOTERÍA NACIONAL

Lista de los números premiados en cada una de las ocho series correspondientes al sorteo celebrado en Madrid el día 25 de agosto de 1956.

| Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas | Núm. pesetas |
|---------------|---------------|---------------|---------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|---------------|---------------|---------------|--------------|--------------|--------------|
| 2089. 1000 | 4658. 1000 | 5663. c. 1000 | 7454. 1000 | 10101. 1000 | 10878. c. 1000 | 12836. 1000 | 15153. 1000 | 18108. t. 1000 | 20708. t. 1000 | 23108. t. 1000 | 25784. 1000 | 28108. t. 1000 | 3108. t. 1000 | 3407. 1000 | 3619. c. 1000 | 3871. 1000 | 4123. 1000 | 4375. 1000 |
| 2084. 6000 | 4700. 1000 | 5664. c. 1000 | 7464. 1000 | 10108. t. 1000 | 10879. c. 1000 | 12908. t. 1000 | 15175. 1000 | 18110. 1000 | 20722. 1000 | 23123. 1000 | 25808. t. 1000 | 28126. t. 1000 | 3108. t. 1000 | 3408. t. 1000 | 3620. c. 1000 | 3872. 1000 | 4124. 1000 | 4376. 1000 |
| 2108. t. 1000 | 4708. t. 1000 | 5665. c. 1000 | 7468. 1000 | 10158. 1000 | 10880. c. 1000 | | 15245. 1000 | 18134. 1000 | 20726. 1000 | 23133. 1000 | 25813. 1000 | 28143. 1000 | 3109. t. 1000 | 3409. t. 1000 | 3621. c. 1000 | 3873. 1000 | 4125. 1000 | 4377. 1000 |
| 2109. 1000 | 4737. 1000 | 5666. c. 1000 | 7474. 1000 | 10192. 1000 | 10881. c. 1000 | | 15267. 1000 | 18178. 1000 | 20727. 1000 | 23156. 1000 | 25908. t. 1000 | 28170. 1000 | 3110. t. 1000 | 3410. t. 1000 | 3622. c. 1000 | 3874. 1000 | 4126. 1000 | 4378. 1000 |
| 2172. 1000 | 4747. 1000 | 5667. c. 1000 | 7498. 1000 | 10205. t. 1000 | 10882. c. 1000 | | | 18203. 1000 | 20783. 1000 | 23208. t. 1000 | 25972. 1000 | 28195. 1000 | 3111. t. 1000 | 3411. t. 1000 | 3623. c. 1000 | 3875. 1000 | 4127. 1000 | 4379. 1000 |
| 2204. 1000 | 4761. 1000 | 5668. c. 1000 | 7508. t. 1000 | 10219. 1000 | 10883. c. 1000 | 13008. t. 1000 | 15308. t. 1000 | 18208. t. 1000 | 20805. 1000 | 23241. 1000 | 25975. 1000 | 28214. 1000 | 3112. t. 1000 | 3412. t. 1000 | 3624. c. 1000 | 3876. 1000 | 4128. 1000 | 4380. 1000 |
| 2208. t. 1000 | 4808. t. 1000 | 5669. c. 1000 | 7540. 1000 | 10248. 1000 | 10884. c. 1000 | 13024. 1000 | 15317. 1000 | 18208. t. 1000 | 20805. 1000 | 23241. 1000 | 25975. 1000 | 28214. 1000 | 3113. t. 1000 | 3413. t. 1000 | 3625. c. 1000 | 3877. 1000 | 4129. 1000 | 4381. 1000 |
| 2217. 1000 | 4814. 1000 | 5670. c. 1000 | 7562. 1000 | 10305. 1000 | 10885. c. 1000 | 13026. 1000 | 15371. 1000 | 18208. t. 1000 | 20808. t. 1000 | 23245. 1000 | 25981. 1000 | 28218. 1000 | 3114. t. 1000 | 3414. t. 1000 | 3626. c. 1000 | 3878. 1000 | 4130. 1000 | 4382. 1000 |
| 2282. 1000 | 4870. 1000 | 5671. c. 1000 | 7608. t. 1000 | 10308. t. 1000 | 10886. c. 1000 | 13047. 1000 | 15408. t. 1000 | 18310. 1000 | 20882. 1000 | 23274. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3115. t. 1000 | 3415. t. 1000 | 3627. c. 1000 | 3879. 1000 | 4131. 1000 | 4383. 1000 |
| 2286. 1000 | 4885. 1000 | 5672. c. 1000 | 7643. 1000 | 10318. 1000 | 10887. c. 1000 | 13059. 1000 | 15408. t. 1000 | 18359. 1000 | 20908. t. 1000 | 23289. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3116. t. 1000 | 3416. t. 1000 | 3628. c. 1000 | 3880. 1000 | 4132. 1000 | 4384. 1000 |
| 2308. t. 1000 | 4908. t. 1000 | 5673. c. 1000 | 7652. 1000 | 10324. 1000 | 10888. c. 1000 | 13101. 1000 | 15509. 1000 | 18370. 1000 | 20912. 1000 | 23302. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3117. t. 1000 | 3417. t. 1000 | 3629. c. 1000 | 3881. 1000 | 4133. 1000 | 4385. 1000 |
| 2314. 1000 | 4939. 1000 | 5674. c. 1000 | 7659. 1000 | 10359. 1000 | 10889. c. 1000 | 13103. 1000 | 15509. 1000 | 18370. 1000 | 20914. 1000 | 23320. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3118. t. 1000 | 3418. t. 1000 | 3630. c. 1000 | 3882. 1000 | 4134. 1000 | 4386. 1000 |
| 2338. 1000 | 4937. 1000 | 5675. c. 1000 | 7708. t. 1000 | 10368. 1000 | 10890. c. 1000 | 13108. t. 1000 | 15518. 1000 | 18408. t. 1000 | 20914. 1000 | 23339. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3119. t. 1000 | 3419. t. 1000 | 3631. c. 1000 | 3883. 1000 | 4135. 1000 | 4387. 1000 |
| 2340. 1000 | 4994. 1000 | 5676. c. 1000 | 7731. 1000 | 10408. t. 1000 | 10891. c. 1000 | 13156. 1000 | 15608. t. 1000 | 18459. 1000 | 20920. 1000 | 23359. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3120. t. 1000 | 3420. t. 1000 | 3632. c. 1000 | 3884. 1000 | 4136. 1000 | 4388. 1000 |
| 2343. 1000 | | 5677. c. 1000 | 7768. 1000 | 10429. 1000 | 10891. a. 3000 | 13172. 1000 | 15690. 1000 | 18488. 1000 | 20933. 6000 | 23353. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3121. t. 1000 | 3421. t. 1000 | 3633. c. 1000 | 3885. 1000 | 4137. 1000 | 4389. 1000 |
| 2385. 1000 | | 5678. c. 1000 | 7779. 1000 | 10508. t. 1000 | | 13178. 1000 | 15693. 1000 | 18508. t. 1000 | 20935. 1000 | 23408. t. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3122. t. 1000 | 3422. t. 1000 | 3634. c. 1000 | 3886. 1000 | 4138. 1000 | 4390. 1000 |
| 2408. t. 1000 | | 5679. c. 1000 | 7807. 1000 | 10521. 1000 | | 13180. 1000 | 15708. t. 1000 | 18525. 1000 | 20960. 1000 | 23439. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3123. t. 1000 | 3423. t. 1000 | 3635. c. 1000 | 3887. 1000 | 4139. 1000 | 4391. 1000 |
| 2457. 1000 | | 5680. c. 1000 | 7808. t. 1000 | 10538. 1000 | | 13208. t. 1000 | 15712. 1000 | 18530. 1000 | 20984. 1000 | 23455. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3124. t. 1000 | 3424. t. 1000 | 3636. c. 1000 | 3888. 1000 | 4140. 1000 | 4392. 1000 |
| 2500. 1000 | | 5681. c. 1000 | 7811. 1000 | 10503. 1000 | | 13308. t. 1000 | 15746. 1000 | 18535. 1000 | | 23479. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3125. t. 1000 | 3425. t. 1000 | 3637. c. 1000 | 3889. 1000 | 4141. 1000 | 4393. 1000 |
| 2508. t. 1000 | | 5682. c. 1000 | 7893. 1000 | 10608. t. 1000 | | 13315. 1000 | 15738. 1000 | 18568. 1000 | | 23502. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3126. t. 1000 | 3426. t. 1000 | 3638. c. 1000 | 3890. 1000 | 4142. 1000 | 4394. 1000 |
| 2535. 1000 | | 5683. c. 1000 | 7908. t. 1000 | 10629. 1000 | | 13408. t. 1000 | 15808. t. 1000 | 18602. 1000 | | 23508. t. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3127. t. 1000 | 3427. t. 1000 | 3639. c. 1000 | 3891. 1000 | 4143. 1000 | 4395. 1000 |
| 2538. 1000 | | 5684. c. 1000 | 7918. 1000 | 10631. 1000 | | 13448. 1000 | 15821. 1000 | 18608. t. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3128. t. 1000 | 3428. t. 1000 | 3640. c. 1000 | 3892. 1000 | 4144. 1000 | 4396. 1000 |
| 2565. 1000 | | 5685. c. 1000 | 7958. 1000 | 10648. 1000 | | 13448. 1000 | 15849. 1000 | 18661. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3129. t. 1000 | 3429. t. 1000 | 3641. c. 1000 | 3893. 1000 | 4145. 1000 | 4397. 1000 |
| 2575. 1000 | | 5686. c. 1000 | 7971. 1000 | 10662. 1000 | | 13450. 1000 | 15879. 1000 | 18681. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3130. t. 1000 | 3430. t. 1000 | 3642. c. 1000 | 3894. 1000 | 4146. 1000 | 4398. 1000 |
| 2600. 1000 | | 5687. c. 1000 | 7975. 1000 | 10708. t. 1000 | | 13450. 1000 | 15908. t. 1000 | 18690. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3131. t. 1000 | 3431. t. 1000 | 3643. c. 1000 | 3895. 1000 | 4147. 1000 | 4399. 1000 |
| 2608. t. 1000 | | 5688. c. 1000 | 7975. 1000 | 10713. 1000 | | 13450. 1000 | 15912. 1000 | 18708. t. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3132. t. 1000 | 3432. t. 1000 | 3644. c. 1000 | 3896. 1000 | 4148. 1000 | 4400. 1000 |
| 2622. 1000 | | 5689. c. 1000 | | 10771. 1000 | | 13508. t. 1000 | 15936. 1000 | 18708. t. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3133. t. 1000 | 3433. t. 1000 | 3645. c. 1000 | 3897. 1000 | 4149. 1000 | 4401. 1000 |
| 2630. 1000 | | 5690. c. 1000 | | 10790. 1000 | | 13513. 1000 | | 18733. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3134. t. 1000 | 3434. t. 1000 | 3646. c. 1000 | 3898. 1000 | 4150. 1000 | 4402. 1000 |
| 2648. 1000 | | 5691. c. 1000 | 8008. t. 1000 | 10801. c. 1000 | | 13519. 1000 | | 18736. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3135. t. 1000 | 3435. t. 1000 | 3647. c. 1000 | 3899. 1000 | 4151. 1000 | 4403. 1000 |
| 2708. t. 1000 | | 5692. c. 1000 | 8043. t. 1000 | 10802. c. 1000 | | 13539. 1000 | | 18771. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3136. t. 1000 | 3436. t. 1000 | 3648. c. 1000 | 3900. 1000 | 4152. 1000 | 4404. 1000 |
| 2727. 1000 | | 5693. c. 1000 | 8108. t. 1000 | 10803. c. 1000 | | 13539. 1000 | | 18808. t. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3137. t. 1000 | 3437. t. 1000 | 3649. c. 1000 | 3901. 1000 | 4153. 1000 | 4405. 1000 |
| 2741. 1000 | | 5694. c. 1000 | 8111. 1000 | 10804. c. 1000 | | 13608. t. 1000 | | 18852. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3138. t. 1000 | 3438. t. 1000 | 3650. c. 1000 | 3902. 1000 | 4154. 1000 | 4406. 1000 |
| 2759. 1000 | | 5695. 1000 | 8188. 1000 | 10805. c. 1000 | | 13647. 1000 | | 18856. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3139. t. 1000 | 3439. t. 1000 | 3651. c. 1000 | 3903. 1000 | 4155. 1000 | 4407. 1000 |
| 2764. 1000 | | 5696. c. 1000 | 8204. 1000 | 10806. c. 1000 | | 13662. 1000 | | 18900. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3140. t. 1000 | 3440. t. 1000 | 3652. c. 1000 | 3904. 1000 | 4156. 1000 | 4408. 1000 |
| 2808. t. 1000 | | 5697. c. 1000 | 8208. t. 1000 | 10807. c. 1000 | | 13672. 1000 | | 18908. t. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3141. t. 1000 | 3441. t. 1000 | 3653. c. 1000 | 3905. 1000 | 4157. 1000 | 4409. 1000 |
| 2812. 1000 | | 5698. c. 1000 | 8211. 1000 | 10808. t. 1000 | | 13687. 1000 | | 18937. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3142. t. 1000 | 3442. t. 1000 | 3654. c. 1000 | 3906. 1000 | 4158. 1000 | 4410. 1000 |
| 2873. 1000 | | 5699. c. 1000 | 8245. 1000 | 10808. c. 1000 | | 13708. t. 1000 | | 18971. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3143. t. 1000 | 3443. t. 1000 | 3655. c. 1000 | 3907. 1000 | 4159. 1000 | 4411. 1000 |
| 2883. 1000 | | 5700. c. 1000 | 8308. t. 1000 | 10809. c. 1000 | | 13735. 1000 | | 18975. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3144. t. 1000 | 3444. t. 1000 | 3656. c. 1000 | 3908. 1000 | 4160. 1000 | 4412. 1000 |
| 2908. t. 1000 | | 5701. c. 1000 | 8335. 1000 | 10810. c. 1000 | | 13746. 1000 | | 18975. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3145. t. 1000 | 3445. t. 1000 | 3657. c. 1000 | 3909. 1000 | 4161. 1000 | 4413. 1000 |
| 2908. t. 1000 | | 5702. c. 1000 | 8407. 1000 | 10811. c. 1000 | | 13750. 1000 | | 18991. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3146. t. 1000 | 3446. t. 1000 | 3658. c. 1000 | 3910. 1000 | 4162. 1000 | 4414. 1000 |
| 2913. 1000 | | 5703. c. 1000 | 8408. t. 1000 | 10812. c. 1000 | | 13757. 1000 | | 19006. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3147. t. 1000 | 3447. t. 1000 | 3659. c. 1000 | 3911. 1000 | 4163. 1000 | 4415. 1000 |
| 2997. 1000 | | 5704. c. 1000 | 8461. 1000 | 10813. c. 1000 | | 13778. 1000 | | 19006. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3148. t. 1000 | 3448. t. 1000 | 3660. c. 1000 | 3912. 1000 | 4164. 1000 | 4416. 1000 |
| 3008. t. 1000 | | 5705. c. 1000 | 8465. 1000 | 10813. c. 1000 | | 13783. 1000 | | 19006. 1000 | | 23512. 1000 | | 28308. t. 1000 | 3149. t. 1000 | 3449. t. 1000 | 3661. c. 1000 | 3913. 1000 | 4165. 1000 | 4417. 1000 |
| 3008. t. 1000 | | 5706. c. 1000 | 8495. 1000 | 10816. c. 1000 | | 13798. 1000 | | 19008. t. 1000 | | 23512. 1000</ | | | | | | | | |

El raptor-asesino del niño Weinberger



MINESOTA (Nueva York).—Angelo Lamara, autor del rapto y asesinato del niño Peter Weinberger, es conducido por la policía después de 19 horas de interrogatorio, durante el que confesó su crimen. (Foto Cifra.)

Martín Artajo visita en París centros españoles

El embajador da un almuerzo en su honor

Un colchón que desaparece con dos millones y medio

Su propietario no se fiaba del banco...

Casablanca, 27. — Mohamed Ben Ahmed, acaudalado propietario de esta ciudad, temiendo que se complique la situación en el país, retiró, recientemente, de su cuenta bancaria, casi la totalidad de sus fondos: dos millones y medio de francos, en billetes, los cuales, escondió dentro del colchón de su cama. Para su desgracia, Ahmed, se vió obligado a ausentarse de Casablanca, por lo que antes de partir, recomendó a su anciana madre, tuviera sumo cuidado del colchón, "pues le dijo estaba cosido con oro".

Con motivo de los preparativos para una fiesta de carácter familiar la madre de Ahmed quiso arreglar los colchones de su casa a cuyo objeto llamó a un colchonero marroquí.

Al regresar de su viaje, el primer paso dado por Ahmed fue palpar su colchón. Aterrado escuchó a su madre que le informaba sobre el arreglo de los colchones.

La policía procede a la búsqueda del colchonero que supuestamente ha desaparecido con tan importante suma de dinero. Pero falta también demostrar que el dinero se halla efectivamente dentro del colchón. — Efe.

Paris, 27. — El ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, ha continuado durante la mañana su visita a los numerosos centros e instituciones españolas de París y de sus alrededores.

El señor Martín Artajo visitó durante la mañana la misión española establecida en el suburbio de Saint Denis, acompañando al ministro en su visita el embajador español, conde de Casa Roja.

Posteriormente, el ministro de Asuntos Exteriores regresó a París donde asistirá a un almuerzo dado en su honor por el embajador de España, al que asistirá la esposa del ministro, la marquesa de Santa Cruz; el jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio, miembros de la embajada y otros huéspedes de la colonia española en París. — Efe.

Un viaducto de dos pisos para coches en Alemania

En 45 años, la estatura media de los jóvenes ha aumentado siete centímetros

Kuventhal (Baja Sajonia), 27. — Ha sido construido el primer

Exposición textil del Caribe

Méjico, 27.—Diez países de la región del Caribe han sido invitados a participar en la Segunda Exposición Textil, que se celebrará en ésta.

La comisión organizadora ha cursado invitaciones a Costa Rica, Cuba, República Dominicana, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, Nicaragua, Panamá y Venezuela. — Efe.



...y madama será hombre
LECHE CONDENSADA
Nogueroles
LA VACA EN SU HOGAR

Doscientos mineros muertos en Alta Silesia

El cantante de ópera Ezio Pinza no podrá actuar más

Berlín, 27. — Unos doscientos mineros han muerto al declararse un violento incendio en unas minas de Silesia, llamadas Chozof, próximas a la ciudad de Koenigshuette.

Los equipos de salvamento consiguieron salvar a 16 hombres.

Con el fin de reducir la alta temperatura que ocasionaban las llamas y tratar de apagar éstas, los equipos arrojaron grandes cantidades de agua en el interior de las minas.

Oficialmente no se ha informado de esta catástrofe. — Efe.

EZIO PINZA YA NO PODRÁ ACTUAR

Nueva York, 27. — Ezio Pinza famoso cantante de ópera ha sufrido un ataque y no podrá actuar nunca más, según ha manifestado su esposa que acaba de recibir un telegrama desde Italia, donde se encuentra su esposo, en el que se informa sobre el particular.

Pinza ha interpretado numerosos papeles como bajo cantante en diversas películas pese a sus 64 años de edad. A su regreso de Italia había de comenzar los ensayos para una nueva producción cinematográfica.

Pinza cuya actuación en el "Metropolitan Opera House" de Nueva York, ha sido considerada como una de las mejores de

todos los tiempos, nació en Roma el 18 de mayo de 1892. — Efe.

CHOCAN DOS CAZAS

Clopton (Inglaterra), 27. — Dos cazas de propulsión a chorro tipo "meteor", que volaban en formación y a baja altura, se unieron demasiado y al chocar las puntas de las alas de ambos aparatos se produjo una gran explosión y ambos aviones se estrellaron contra el suelo, envueltos en llamas. Los dos pilotos resultaron muertos.

Los dos aparatos pertenecían a la base de B'ggn Hill, en Kent. Clopton se halla en el condado de Suffolk. — Efe.

SIETE MARINEROS SALVADOS

Halifax (Nueva Escocia), 27. — Han sido salvados los siete tripulantes del barco pesquero "Angelica B. Mille", desaparecido hace seis días en el norte del Atlántico, durante el huracán "Betsi", que se registró en esta zona la pasada semana.

El servicio de guardacostas norteamericano centralizó

en Nueva Gyrok todas las raciones de salvamento en relación con las posibles víctimas del huracán. Cuando el afectó la zona norte del océano el "Angelica B. Mille" fue localizado por última vez a 90 millas de la costa de Nueva Escocia.

SEIS VICTIMAS EN EXPLOSION

Montreal, 27. — Una explosión y sus cinco hijos resultaron muertos a consecuencia de una explosión producida por el gas que se declaró en la tienda. Se trata de la tienda y domicilio de Philippe Champagne, cuyo fuego se declaró en la tienda que ocupa el piso bajo.

Reapertura de un museo

Bonn, 27. — El museo de esta ciudad, creación del profesor de Zoología, Alexander Koenig, fallecido en 1940, abierto nuevamente su puertas después de haber sido cerrado totalmente.

La importancia del museo del orden científico es puesta de manifiesto, teniendo en cuenta sólo la colección de aves raras, con su colección de 100.000 huevos, no tiene rival en el mundo. — Efe.

El doctor Puigvert en Ciudad Trujillo



El generalísimo Trujillo y miembros de su Gobierno acompañando al ilustre urólogo español doctor don Antonio Puigvert en la visita que efectuarán a la Feria de la Paz, en Ciudad Trujillo

Sukarno, en Karachi

De paso para Moscú

Karachi, 27. — El presidente de Indonesia, Sukarno, de paso para Moscú se ha detenido en el aeropuerto de Karachi para mantener una breve entrevista con el primer ministro de Pakistán, Mohamed Ali.

Según fuentes informadas del Pakistán, ambos jefes de Gobierno discutirán sobre la crisis de Suez.

Después de permanecer en Rusia, Sukarno visitará Checoslovaquia, Yugoslavia, Austria y China, comunista. — Efe.

Calcuta, 27. — Oro valorado en más de tres millones y medio de rupias fue hallado en un barrido, en el jardín de una casa de Tallath, en la costa sur del país. Ha sido practicada la detención y las autoridades indias creen que se trata de productos de una operación de contrabando en gran escala. No han sido facilitados más detalles. — Efe.

Beba
Coca-Cola

CONCESIONARIOS DE COCA-COLA
COMPAÑIA LEVANTINA DE BEBIDAS GASEOSAS, S.A.



Hasta las burbujas saben mejor

LA ESTATURA DE LOS JOVENES

Berlín, 27. — Un joven de 17 años tiene hoy 7 centímetros más de estatura que un joven de la misma edad tenía en 1911, según el resultado de un examen antropológico al cual han sido sometidos 1.600 jóvenes entre los 16 y 18 años del barrio berlinés de Wedding.

Se ha revelado que el aumento de estatura no ha producido ninguna influencia desfavorable sobre el estado de salud de los jóvenes.